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Încheierea colectivizării agriculturii 
în regiunile Argeș și Maramureș 

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

Pe drumul belșuguluiDe curînd, oamenii muncii din regiunea Ploiești au sărbătorit un eveniment de mare importanță — colectivizarea în întregime a agriculturii regiunii. Astăzi, în regiunea noastră, 219.245 familii de țărani muncitori, care dețin o suprafață de 432.806 ha. teren agricol sînt unite în 334 gospodării agricole colective.Cu sprijinul partidului și guvernului gospodăriile colective din regiunea Ploiești au reușit să obțină, an fe an, producții sporite de ce- re?Te și plante tehnice, să dezvolte ferme zootehnice mari, realizînd astfel importante venituri. Așa, de exemplu, în anul 1961, producția medie la hectar obținută de gospodăriile colective din regiunea noastră a fost de 1.673 kg. grîu, 2.400 kg. porumb, 1.502 kg. floarea-soarelui, 24.000 kg. sfeclă de zahăr. Un număr de 31 de gospodării colective au obținut cite 2.000—2.500 kg. griu la hectar, iar alte 43 gospodării au obținut, în medie, peste 3.000 kg. porumb boabe la hectar. Printre acestea sînt gospodăriile din Căldă- răști, Ciorăști, Baba Ana, Condu- ratu, Amaru, Romînești și altele.Producțiile obținute de gospodăriile colective au întrecut cu mult pe cele realizate de întovărășirile agricole și de țăranii cu gospodărie individuală.Pentru a realiza venituri cit mai mari, gospodăriile colective din regiunea Ploiești au dezvoltat și fermele zootehnice. Numai în anul trecut, efectivele de animale proprietate obștească a colectiviștilor au crescut față de anul 1960 cu 133 la sută la bovine, 210 la sută la porcine, 55 la sută la ovine și 44 la sută la păsări.Gospodăria agricolă colectivă „Donca Simo" din comuna Vîlceie, de exemplu, are în prezent 894 bovine, 855 porcine, 1.716 ovine și 2.180 păsări adulte. Numai prin valorificarea producției zootehnice, a- ceastă gospodărie a realizat anul trecut venituri bănești de un milion lei.In dezvoltarea lor, gospodăriile colective din regiunea noastră au primit un sprijin substanțial din partea statului. Pe ogoarele regiunii noastre au lucrat 1.200 tractoare și un mare număr de mașini a- gricole. De asemenea, statul a acordat gospodăriilor colective credite pentru procurarea de animale și materiale de construcții în valoare de peste 42 milioane lei.Mergînd pe linia dezvoltării continue a avutului obștesc, gospodăriile colective au ridicat un mare număr de construcții zootehnice și gospodărești, și-au procurat mașini și unelte agricole, mijloace de transport auto, au făcut plantații de pomi fructiferi și viță de vie etc. Toate acestea au fost posibile datorită grijii permanente ce a existat pentru creșterea fondului de bază. ILa gospodăriile colective din Ciorăști, Vîlceie, Ghergheasa și altele, fondul de bază al fiecăreia se cifrează la cîteva milioane. Chiar și unele gospodării tinere — Ologeni,

ALEXANDRU RADAR secretar al Comitetului Regional Ploiești al P.M.R.
de pildă — au a- juns ca in primul an de activitate să aibă un fond de bază de aproape un milion lei.Creșterea pro- j ducției agricole și zootehnice a dat gospodăriilor colective posibilitatea să vindă statului tot mai multe produse vegetale și de origină animală și să obțină astfel importante venituri bănești. Media veniturilor realizate la suta de hectare de către gospodăriile colective din regiunea noastră in anul trecut, este de 137.000 lei, 41 de gospodării avînd venituri de 150.000— 200.000 lei la suta de hectare. De a- semenea, 60 dintre gospodăriile colective din regiunea Ploiești sînt milionare și multimilionare.Ca urmare a creșterii veniturilor bănești ale gospodăriilor colective, a crescut valoarea zilei-muncă și nivelul de trai al colectiviștilor. De exemplu, la gospodăriile colective din Baba Ana, Smeeni, Gherăseni, Vîlceie și altele, valoarea zilei- muncă a fost de 45—50 lei, iar colectiviștii din Timboiești au primit, în afară de produse, cite 28 lei pentru fiecare zi-muncă.Creșterea nivelului de trai al colectiviștilor este vizibilă în satele regiunii noastre. Case noi, aparate de radio și televizoare, motociclete și biciclete, mobilă și îmbrăcăminte nouă. toate dovedesc pătrunderea bunăstării în casele colectiviștilor. Numai în raionul Mizil, de exemplu. ’ colectiviștii au construit in anul j trecut 300 case noi și au cumpărat aproape 10.000 aparate de radio, televizoare. aragaze etc. In comuna Vîlceie, din raionul Rîmnicu Sărat, din 5 case 3 sînt noi.Asemenea rezultate obținute de gospodăriile colective au constituit argumentul cel mai convingător pentru ca țăranii întovărășiți și cu gospodărie individuală să se înscrie cu încredere în gospodării colective. Urmînd indicațiile C.C. al P.M.R., comitetul regional de partid s-a o- cupat îndeaproape de atragerea în această muncă a unui număr cit mai mare de colectiviști fruntași. Ei au popularizat rezultatele obținute de gospodăriile din care fac parte, au făcut calcule comparative, le-au explicat țăranilor muncitori cum se muncește și cît se ciștigă în gospodăria agricolă colectivă.Deosebită eficiență au avut vizitele organizate la gospodăriile colective și vizitele colectiviștilor în comunele în care nu existau gospodării colective. Numai de la Plenara C.C. al P.M.R. din 30 iunie— 1 iulie 1961 și pînă în luna februarie a.c. au fost organizate peste 300 asemenea vizite la care au participat peste 20.000 țărani muncitori.Tn munca de colectivizare, organizațiile de bază au folosit și alte forme și mijloace ale muncii politice de masă. Au fost prezentate diferite filme documentare agricole, printre care și filmul „Prin satele colectivizate ale regiunii Ploiești", . au fost prezentate programe ale brigăzilor artistice de agitație și ale Teatrului de stat și de estradă, au

Gospodăria agricolă colectivă din Macea, regiunea Banat, produce în fiecare an cantități însemnate de legume pentru aprovizionarea o- rașelor apropiate. In acest scop producerea răsadului necesar stă în a- tenția colectiviștilor, așa după cum se vede in fotografie.

îngrijirea ogoarelor 
și semănăturilor de toamnă

In primăvara aceasta, datorită ză
pezii abundente căzute in timpul iernii s-a adunat în «ol o însemnată 
cantitate de apă pe care trebuie s-o 
păstrăm cu orice preț la indemina 
plantelor in scopul obținerii unor 
producții cît mai ridicate.

Una din măsurile care trebuie a- 
plicate acum in scopul evitării pier
derii umidității din sol este grăpatul arăturilor adinei de toamnă ce va 
fi făcut de îndată ce se poate ieși pe teren, cu atelajele sau cu trac
toarele. Grăpatul se execută de pre
ferință mergînd pe diagonala tar
lalei, astfel incit să se realizeze o 
cit mai bună nivelare a coamelor 
brazdelor.

Pe arăturile care au fost bătăto-

atenția asupra necesității executării Ia un înalt nivel agrotehnic a tuturor lucrărilor pregătitoare ce trebuie făcute acum în primăvară pe loturile unde urmează să se producă 5.000 kg porumb boabe la hectar în cultură neirigată.O deosebită atenție trebuie să a- cordăm acum și întreținerii semănăturilor de toamnă. Inginerii și teh
nicienii agronomi sînt datori să cer
ceteze cu atenție starea de vegetație 
a acestora pentru a se putea lua o- 
perativ cele mai potrivite măsuri de 
îngrijire. Culturile ieșite mai slab din iarnă trebuie ajutate cu îngrășăminte suplimentare. Se recomandă 
să se dea cite 75-100 kg azotat de 
amoniu la hectar sau cite 2-3 tone

Comitetul regional de partid și Sfatul popular regional Argeș raportează că în ziua de 5 martie 1962 s-a încheiat cu succes colectivizarea agriculturii în regiunea noastră.In regiunea Argeș există în prezent 413 gospodării agricole colective în care s-au unit 218.602 familii cu o suprafață de 495.764 ha. teren agricol.Datorită lucrării pămintului in comun, cu mijloace mecanizate și după regulile agrotehnice înaintate, producția agricolă în gospodăriile colective a crescut de la an la an. In anul 1961, gospodăriile agricole colective au obținut în medie cu 400 kg. griu și cu 550 kg. porumb boabe la ha. mai mult decit țăranii întovărășiți și cu gospodării individuale. Gospodăria colectivă din comuna Stoicănești, raionul Drăgănești Olt, a obținut în anul trecut o producție medie de 3.170 kg. porumb boabe la ha., iar pe anumite suprafețe a obținut peste 5.000 kg. la ha.; gospodăriile colective din comunele Vlădești. Malul cu Flori, Bcteni și altele au obținut de pe mari suprafețe cîte 15.000—20.000 kg. cartofi la ha.Prin aplicarea amendamentelor calcaroase, gospodăriile colective din Căteasca, Rătești, Mogoșani. Broșteni și alte gospodării din zonele podzolice au obținut producții agricole duble față de anii anteriori. Urmînd indicațiile partidului de a valorifica terenurile degradate și erodate, țărănimea a pus în valoare în ultimii 2-3 ani peste 26.000 ha. de teren prin plantații în masiv și in terase cu pomi fructiferi și viță de vie.Ca urmare a preocupării pentrn dezvoltarea sectorului zootehnic și folosirii judicioase a creditelor acordate de stat, încărcătura la suta de hectare a ajuns in anul 1961 la 40,9 bovine la suta de hectare din care 19,4 vaci cu lapte, iar numărul animalelor pro- ; prietate obștească a crescut față de 1960 cu 19.541 bo- I vine, cu 23.132 ovine și cu 13.752 porcine. Numai în anul trecut au fost construite din credite acordate de stat și din fonduri proprii ale gospodăriilor colective 374 grajduri, 125 saivane, 133 maternități și îngrășă- | torii de porci.Rezultate însemnate au fost obținute in consolidarea economică și organizatorică a gospodăriilor colective, fondul de bază crescînd de la 81.081.000 lei în I960, la 125.230.000 lei in 1961.Succesele obținute de gospodăriile agricole colec

tive în dezvoltarea producției agricole și creșterea veniturilor sînt nemijlocit legate de sprijinul permanent și multilateral acordat de statul democrat-popular. Pe ogoarele regiunii lucrează azi 1.749 tractoare, precum și alte mașini și unelte agricole. în anul 1938 existau în regiune numai 37 de agronomi, pe cînd astăzi numărul inginerilor și tehnicienilor agricoli se ridică la peste o mie. Numai în anul 1961, statul a acordat gospodăriilor colective din regiunea Argeș credite de peste 42 milioane lei.Se transformă neîncetat fața satelor. în anii 1959- 1960 au fost construite peste 16.500 case, 380 sate au fost electrificate, s-au ridicat 131 școli noi cu 467 săli de clasă, în comunele și satele regiunii funcționează 744 cămine culturale și 1.633 biblioteci. Crește necontenit nivelul de trai material și cultural al țărănimii.Prin încheierea colectivizării agriculturii se deschid noi și mari perspective pentru creșterea producției agricole vegetale și animale, pentru ridicarea continuă a bunăstării țăranilor colectiviști.Asigurăm Comitetul Central al Partidului că vom munci cu abnegație și hotărîre pentru consolidarea și dezvoltarea economică a gospodăriilor colective, prin unirea gospodăriilor colective mici in gospodării colective mai mari, care să poată folosi cu mai multă eficiență pămintul, mijloacele mecanizate și metodele agrotehnice înaintate, forța de muncă a colectiviștilor, a cadrelor de specialiști.O atenție deosebită vom acorda sporirii producției de cereale la hectar, creșterii animalelor și dezvoltării bazei furajere. îmbunătățirii pășunilor și fînețe- lor. Folosind terenurile în pantă improprii pentru cultura cerealelor, vom da o mare dezvoltare pomi- culturii și viticulturii pentru care în regiunea noastră sînt condiții favorabile.în prezent, comitetul regional de partid, sfatul popular regional, cadrele de specialitate desfășoară o activitate intensă pentru pregătirea campaniei agricole de primăvară, etapă hotărîtoare în asigurarea unor recolte bogate în acest an.Vom îmbunătăți necontenit munca politică șl organizatorică. organele și organizațiile de partid vor munci neobosit pentru mobilizarea tuturor oamenilor muncii ia înfăptuirea sarcinilor puse de Congresul al III-lea a! partidului, în vederea desăvîrșirii construcției socialismului în țara noastră.
COMITETUL REGIONAL ARGEȘ 

AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÎN
SFATUL POPULAR AL REGIUNII 

ARGEȘ

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej

(Continuare în pag. a 3-a)

rite peste iarnă din cauza ploilor și 
a stratului mai gros de zăpadă, lu

de gunoi de grajd 
(mraniță).

bine putrezit

terenului se va O altă lucrarecrarea de afînare a 
face ceva mai a- 
dînc. In acest scop 
putem, folosi dis- 
cuitoarele în agre
gat cu grapa cu 
colți reglabili, cul
tivatoarele sau alte unelte, după 
caz.

Deosebită atenție trebuie să acor
dăm acum — acolo unde este ne
voie — executării cit mai de timpu
riu și in bune condiții agrotehnice a 
arăturilor. Arăturile de primăvară vor fi grăpate concomitent pentru a se evita astfel pierderea umezelii din sol.

O dată cu lucrările de discuit sau 
cu arătura de primăvară, se aplică, 
mai cu seamă in zonele mai umede 
ale țării, îngrășăminte și amenda
mente.

Executind la vreme și în bune condiții agrotehnice toate aceste 
lucrări de pregătire a terenului aju
tăm pe de o parte la reținerea apei 
în sol iar pe de alta la stirpirea bu
ruienilor răsărite sau în curs de 
apariție, asigurind astfel plantelor
un bun pat germinativ. Atragem

Un rodnic schimb de experiențăIn sala mare de ședință a sfatului popular al raionului Salonta, regiunea Crișana, se adunaseră peste două sute de președinți, brigadieri, ingineri și tehnicieni agronomi din unele gospodării colective din ra. ion, directori și ingineri din S.M.T. și G.A.S. și alți lucrători de pe ogoarele raionului. Fuseseră con- vocafi din inițiativa comitetului raional de partid spre a participa la consfătuirea organizată pe tema obținerii producției de 5.000 kg porumb boabe la ha în cultură neirigată.După ce tovarășul Silaghi Francisc, prim secretar al comitetului raional de partid, a deschis consfătuirea, s-a dat cuvîntul tov. inginer Vasile Tătaru, șeful secției agricol© raionale. A urmat apoi re. ie-'-tul tov. Josan Florian, șeful laboratorului regional de controlul semințelor din Oradea.Din referatul înfățișat de șeful îsecției agricole raionale a reieșit că în anul acesta în gospodăriile agricole colective din raion se vor cultiva cu porumb, în scopul obținerii unei producții de 5.000 kg boabe la ha în cultură neirigată, 4.642 ha. Cele mai mari suprafețe le au gospodăriile colective „Drapelul Roșu" din Salonta (490 ha din totalul de 720 ha), Batâr (300 ha), Ciumeghi (300 ha), Tăut (300 haj, Arpașel (300 ha) și altele. întreaga suprafață a fost arată adine în toamna trecută. O dată cu arătura

Mădăraș, bunăoară, a obținut de pe un lot de 2 ha o producție de 12.324 kg boabe la ha. De aseme. nea, la gospodăria colectivă din Arpășel au fost realizate 9-200 kg știuleți la hectar.Pe marginea referatelor au avut loc aprinse discuții Ia care a participat un mare număr de președinți, brigadieri și ingineri din gos-
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podările colective. Printre cei cate au luat cuvîntul se numără și tov. Mangrău Gheorghe, brigadier la gospodăria colectivă .Drum Nou" din Batăr, care a chemat la întrecere socialistă toate brigăzile de cîmp din gospodăriile colective din raion pentru obținerea unei producții de porumb cît mai ridicate Ia hectar. întrecerea a fost primită cu entuziasm de majoritatea gospodăriilor agricole colective din raion. Tov. Teodor Maghiar, Erou al Muncii Socialiste, președinte al gos

podăriei colective „Steaua Rosie* din Mădăraș. a arătat în cuvîntul său că membrii gospodăriei colective, au hotărit să obțină anul acesta de pe 300 ha — 5.000 kg boabe la ha, iar de pe întreaga suprafață cultivată cu porumb. 4.700 kg boabe la ha. Pe un lot demonstrativ se va urmări obținerea a 15.000 kg po- ; rumb boabe la ha. La rîndul său, ! tov. loan Lecuta, președintele gos. podăriei colective din Ianoșda, s-a | angajat, în numele colectiviștilor, să mărească de la 47 ha cît fusese inițial, la 200 ha lotul unde urmează să se producă anul acesta in medie 5.000 kg porumb boabe la hectar.în încheierea consfătuirii, tov. Silaghi Francisc și Gheorghe Oprea- nu din partea comitetului raional de partid au scos in evidență necesitatea obținerii unor producții cit mai ridicate de porumb la hectar, punînd accentul pe măsurile care trebuie luate spre a se putea ajunge la cel puțin 5.000 kg porumb boabe la ha de pe întreaga suprafață planificată.NICOLAE BOGLUȚ tehnician agronom la gospodăria colectivă „Drapelul Muncii" din satul Ucuriș, raionul Salonta
Primele lucrări în cîmp

importantă care 
trebuie făcută a- 
cum pe semănătu
rile de toamnă 
este grăpatul. A- 
cesta nu trebuie 
executat peste tot

la fel și cu aceleași unelte, ci în mod 
diferențiat ținînd seama de stadiul 
de vegetație a plantelor; de exem
plu, pe semănăturile mai dezvoltate, 
bine înfrățite, putem folosi agrega
tele de grape reglabile cu colții în
torși înapoi; dacă plantele sînt mai 
firave, iar lanul este mai puțin în
cheiat, este recomandabil să utili
zăm grapele stelate.

In timpul primăverii, pe semănă
turi poate fi observat uneori feno
menul numit „descălțarea" culturi
lor, adică dezvelirea nodului de în
frățire al tinerelor plante. In acest 
caz, cînd pămintul s-a svîntat puțin dar nu e încă uscat, este necesar să tăvălugim semănăturile „descălțate". înainte de tăvălugit se reco
mandă aplicarea unei îngrășări su
plimentare cu azotat de amoniu în 
doza arătată mai înainte.

Tot în primăvară se mai poate în- 
timpla ca pe- semănături să băltea
scă apa. în acest caz, dacă nu luăm 
măsuri de înlăturare a excesului de 
umiditate plantele pot pieri prin tnnăbușire. Scurgerea apelor poate 
fi făcută prin trasarea de șanțuri 
către terenurile mai joase.O lucrare importantă pe semănăturile de toamnă este și combaterea atacului gindacului ghebos. Pentru a depista la timp acest dăunător 
periculos trebuie controlate zilnic 
lanurile de grîu.

Combaterea dăunătorului se face 
prin prăfuiri cu diferite insecticide, mat ales cu hexacloran (H.C.H.), în 
cantitate de 30-35 kg la ha. Cînd 
apar numai vetre mici acestea se 
izolează prin executarea unui șăn
țuleț ; atit șănțulețul cît și plan
tele din vetrele atacate sînt apoi 
prăfuite cu hexacloran.

Grijă pentru 
fertilizarea soluluiColectiviștii din satul Neudorf, raionul Lipova, continuă acțiunea de fertilizare a solului, transportînd mari cantități de gunoi de grajd mai ales pe tarlalele destinate obținerii a 5.000 kg porumb boabe la ha în cultură neirigată. De la 1 ianuarie pînă în prezent a fost transportată pe cîmp o cantitate însemna-

au fost încorporate în sol 24.000 tone de gunoi de grajd și 50 tone de superfosfat.Bazîndu-se pe rezultatele unităților fruntașe în cultura porumbului tov. ing. Vasile Tătaru a subliniat că există toate condițiile pentru a se obține în anul acesta producțiile așteptate. Brigadierul Poienaru Gheorghe, de la gospodăria colectivă .Steaua Roșie" din comuna

Zilele trecute, ing. Aurel Pop, di
rectorul S.M.T.-ului Sibioara, din 
regiunea Dobrogea, ne anunța că, 
profitînd de vremea frumoasă, har
nicii mecanizatori de la această sta
țiune au început muncile agricole 
de primăvară.

— Ce anume lucrări s-au executat?
— Am început cu arăturile, discu

itul și grupatul terenurilor ce se vor 
însămînța în prima urgență.

— Unde s-au făcut lucrări pe su
prafețe mai întinse ?

— La gospodăriile colective din 
comunele Valea Neagră, Corbul de 
Sus și de Jos, Sibioara și Vadu, 
tractoriștii noștri au executat lucrări 
de arat, discuit și grăpat pe supra
fețe de peste 100 de ha. In total 
s-au făcut asemenea lucrări pe o 
suprafață de peste 500 de ha.

— Cine-s primii fruntași ?
— Mecanizatorii din brigăzile con

duse de Gheorghe Diaconu și Gheor- 
ghe Comșa.

L. ION

tă de gunoi de grajd. De asemenea a fost procurată o cisternă pentru împrăștierea urinei pe cîmp.
FRANCISC WILD' corespondent

Citiți în ^ag. a 4-a^NOI RAIOANE COLECTIVIZATE

Comitetul regional de partid și sfatul popular regional Maramureș raportează conducerii partidului că în regiunea noastră s-a încheiat colectivizarea agriculturii.In prezent, în regiunea Maramureș există 373 gospodării colective care unesc 110.431 familii de țărani cu o suprafață de 335.008 hectare teren.încheierea colectivizării — rezultat al muncii politice și organizatorice desfășurate de organele și organizațiile de partid, pe baza sarcinilor trasate de Congresul al III-lea al partidului — dovedește că țărănimea muncitoare din Maramureș urmează cu încredere politica partidului nostru și este ferm hotă- rîtă să-și făurească în gospodăria colectivă un trai îmbelșugat.Statul democrat-popular a acordat un mare sprijin gospodăriilor agricole colective în vederea întăririi lor economico-organizatorice. Stațiunile de mașini și tractoare din regiune sînt înzestrate cu peste 1.000 tractoare fizice, precum și combine, semănători și alte mașini agricole. Gospodăriile colective au primit din partea statului numai în anul 1961 credite bănești în valoare de 46 milioane lei. în prezent, în regiune, lucrează peste 700 ingineri și tehnicieni agricoli, față de 45 ingineri cit existau în 1938.Datorită superiorității marii gospodării agricole socialiste și a ajutorului permanent și multilateral pe care-1 primeso din partea statului, gospodăriile colective au obținut producții care depășesc cu peste 800 kg. grîu și cu peste 900 kg. porumb Ia hectar producțiile realizate de gospodăriile țărănești individuale. Anul trecut, gospodăria colectivă din comuna Domă- nești a obținut, de pe întreaga suprafață, o producție medie de 2.573 kg. grîu la hectar, gospodăria din Fo- ieni — 2.250 kg. grîu la hectar, cea din Berveni — 3.783 kg. porumb boabe Ia hectar, iar gospodăria colectivă „Drumul socialismului" din Satu Mare — 3.579 kg. porumb boabe la hectar.Succese însemnate s-au obținut și în creșterea animalelor — ramură care în regiunea noastră are condiții din cele mai favorabile. Față de anul 1960, numărul animalelor proprietate obștească a crescut cu 113 la sută la bovine, cu 200 la sută Ia porcine, cu 37 Ia sută Ia ovine, cu 29 Ia sută Ia păsări. în gospodăria colectivă din comuna Ciuntești există în prezent Ia 100 ha. 51 bovine, în gospodăria din Oarța de Sus — 275 ovine etc. în ultimii doi ani, gospodăriile colective au construit 950 grajduri, maternități pentru scroafe, saivane etc. Fondul de bază — izvor ai trăinicie! gospodăriilor colective și al bunăstării colectiviștilor — a crescut de la 99 milioane lei în 1960 la 139 milioane lei în 1961. în regiune există peste 50
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de gospodării colective milionare, cum sînt cele din Berveni, Păulești, Tiream, Urziceni, Pir, Mădăraș, Bel- tiug, Cărășeu și altele.Succesele obținute de gospodăriile colective în sporirea producției agricole, în dezvoltarea averii obștești și creșterea veniturilor au dus la ridicarea continuă a nivelului de trai al colectiviștilor. în ultimii ani, mii de colectiviști și-au construit case noi, spațioase, frumos mobilate. în tot mai multe sate arde lumina electrică, s-au construit sute de școli, cămine culturale și alte așezăminte social-culturale.în numele comuniștilor și al tuturor oamenilor muncii din regiunea noastră, mulțumim din inimă conducerii partidului pentru îndrumarea și ajutorul pe care ni le-au acordat în activitatea de colectivizare a agriculturii.Astăzi, cind întreaga agricultură a regiunii este colectivizată, se deschid largi perspective pentru sporirea producției agricole, creșterea bunăstării țărănimii, dezvoltarea economică și social-culturală a satelor maramureșene.Asigurăm Comitetul Central al partidului că organizațiile de partid din regiunea Maramureș vor munci cu perseverență și hotărîre pentru consolidarea eco- nomico-organizatorică a tuturor gospodăriilor colective. Vom acorda o deosebită atenție unirii gospodăriilor mici în gospodării mai mari, care creează condiții optime pentru folosirea rațională a pămintului, a utilajelor, pentru utilizarea mai eficientă a forțelor de muncă și aplicarea agrotehnicii înaintate.Folosind din plin resursele de care dispune regiunea, vom lua toate măsurile pentru sporirea producției de cereale la hectar, dezvoltarea puternică a creșterii animalelor, lărgirea bazei furajere, dezvoltarea pomiculturii și legumicultorii. O preocupare de mare importanță care trebuie să stea permanent în fața noastră este pregătirea cadrelor de conducere necesare gospodăriilor colective, asigurarea acestora cu ingineri și tehnicieni agronomi și zootehnicieni.Organele și organizațiile noastre de partid, sfaturile populare își concentrează în prezent toate eforturile pentru organizarea cît mai bună a muncii în gospodăriile colective nou create. Vom lua toate măsurile politice și organizatorice pentru mobilizarea țărănimii colectiviste, a mecanizatorilor, inginerilor și tehnicienilor în vederea desfășurării campaniei agricole de primăvară în cele mai bune condiții.îmbunătățind continuu munca politică și organizatorică vom munci cu abnegație pentru traducerea în viață a mărețelor sarcini trasate de Congresul al III-lea al Partidului, pentru desăvîrșirea construcției socialiste în scumpa noastră patrie.
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Frumoasă rochie 1 Și bine-ți șade, îi spune colectivista Floarea Gh. Nichita din comuna Cărășeu, raionul Satu Mare, regiunea Maramureș, fiicei sale, Maria. Familia aceasta de vrednici colectiviști și-a cumpărat cu ce a cîș- tigat în gospodăria colectivă nu numai îmbrăcăminte de tot felul, ci și mobilă frumoasă, așa cum se vede în fotografie.



Crescătoarele de păsări
Le-am cunoscut la ferma de pă

sări a gospodăriei agricole colecti
ve „23 August" din Băilești, regiu
nea Oltenia. Sînt patru. Pe nume : 
Angela Militaru, 
Cornelia Popescu _____________
„Toate-s harnice și bune crescă
toare de păsări. Fiecare are în pri
mire cîte 1.000—1.200 de păsări. 
Anul trecut toate crescătoarele au 
realizat de la găinile pe care le au 
in grijă, planul de ouă. De ase
menea, datorită atenției pe care 
crescătoarele o manifestă la hrăni- 
rea, curățenia și creșterea păsărilor, 
au fost reduse mortalitățile. Cu 
care dintre crescătoare vreți acum 
să stati de vorbă ?" m-a întrebat 
tov. Elena Filip, inginera zooteh- 
niciană a gospodăriei.

Eram pus în încurcătură. Nu 
știam pe care dintre crescătoare să 
O „aleg" pentru a sta de vorbă des
pre munca și succesele ei în creș
terea păsărilor. Dar, pînă la urmă

Florica Becea, 
și Mița Jifcu.

tot. inginera Elena Filip m-a scos 
din încurcătură. „După cUm vedeți 
acum este ora prînzului. Toate 
crescătoarele sînt ocupate cu tainul 
doi. Dacă vreți, vă pot da eu unele 
amănunte în legătură 
crescătoarelor noastre și în gene
ral cu activitatea de la ferma de 
păsări..."

Am fost de acord cu această pro
punere a tovarășei Filip și iată 
ce-am aflat despre crescătoarele de 
păsări: „Ferma de păsări a gos
podăriei noastre, a început să-mi 
povestească inginera, este o impor
tantă sursă de venituri pentru co
lectiviști, pentru creșterea averii 
obștești a gospodăriei. Anul trecut, 
bunăoară, păsările ne-au adus un 
venit de peste 260.000 lei. Aceasta 
pentru că de la găinile matcă am 
obținut aproape 210.000 bucăți 
ouă. La realizarea venitului a- 
rătat a mai contribuit și vîn- 
zarea a aproape 7.000 de pui pen
tru consumul populației. Toate 
aceste realizări se datoresc harni
celor noastre crescătoare, care ma
nifestă multă grijă și interes pen
tru creșterea păsărilor. De diminea
ță și pînă seara, Angela, Mița, Cor
nelia și Florica se află în padocu
rile lor printre păsări. Astfel, între 
orele 6,30—7 ele le dau păsărilor 
primul tain compus din amestec de 
uruieli Intre orele 7—8,30 fac cu
rățenia cotețelor și a padocurilor, 
iar între orele 8,30—11,30 strîngerea 
ouălelor. Urmează apoi administra
rea tainului al II-lea care se face 
între orele 11.30—12. După ce ter
mină și cu hrana de prânz, crescă
toarele trec iar la strîngerea ouă
lelor și la pregătirea furajelor pen
tru tainul al I II-lea, care este al
cătuit din grăunțe de orz, ovăz și 
gozuri de gnu. închiderea păsări
lor în cotețe se face spre seară. Nici 
una dintre crescătoarele noastre 
nu pleacă acasă mai înainte de a 
controla cu multă atenție cotețele 
fi padocurile de jur-împrejur. Ace-

cu munca

stea ar fi muncile crescătoarelor 
noastre din timpul zilei" încheie to
varășa ingineră Filip.

In timpul cît am stat de vorbă 
cu inginera, crescătoarele au termi
nat administrarea tainului al II-lea. 
De acum, cu toatele se pregăteau 
să dea o „nouă raită" pe la cotețe 
la strîns de ouă. Cea mai harnică 
de astă-dată s-a dovedit Angela Mi
litarii. „Astăzi am „recoltă" bună. 
Cred că au ouat vreo 500 de găini", 
îi spuse ea crescătoarei Mița Jifcu. 
„Bună-i și „recolta" găinilor mele. 
Tot pe atîtea ouă cred că o să 
string și eu".

Am căutat să stau de vorbă și cu 
cele două crescătoare. Mi-au vorbit 
cu multă dragoste despre munca lor 
de crescătoare de păsări. Și una 
și alta, erau hotărîte ca și în acest 
an să lucreze cu pricepere și inte
res la îngrijirea și hrănirea păsă
rilor pentru a depăși planul de 130 
de ouă pe cap de găină.

— Va trebui ca în acest an, mai 
intră în vorbă inginera Filip, să 
muncim cu mai multă pricepere 
deoarece gospodăria noastră are 
în plan să mărească numărul găi
nilor matcă la 10.000 de capete și 
să scoată 24.000 de pui. De ase
menea, tot în acest an vom crește 
și 500 de rațe. Asta înseamnă că 
în 1962 la suta de hectare teren 
gospodăria noastră va crește peste 
600 de păsări...

— Să nu aveți nici o grijă, tova
rășă ingineră. Ne vom strădui cu 
toatele să răspundem sarcinii tra
sate de partid în legătură cu creș
terea a cît mai multe păsări la suta 
de hectare, spuse și crescătoarea 
Angela Militam.

Că harnicele crescătoare de pă
sări de la gospodăria agricolă co
lectivă „23 August" din Băilești se 
vor ține de cuvînt, slntem siguri. 
Aceasta o dovedește dragostea și 
interesul cu care lucrează toate 
crescătoarele de la ferma de păsări 
a gospodăriei.

GH. SIGHIȘOREANU

Stația de radioamplificare a gospodăriei de stat Florești, raionul Focșani
RECENZIE

„Munca culturală în C.A.S< și
GHEORGHIUde TEODOR

Alegerea noului comitet sindical
J. t .... .. ................. ........ .-II ■ .V ----- ----

in secția fruntașă a G.A.S. Diășășani

învățămintele unei adunări generale

In rindul fruntașilorGreu a dus-o țăranca muncitoare Florica Florescu din comuna Bu- cecea. regiunea Suceava, In tinerețea el A muncit pe la mulți bogătani, a îndurat lipsuri, primul și al doilea sot s-au prăpădit, rămi- nind cu copii miciSuferințele o împietriseră. Vremurile noi îndemnul partidului a- dresat țăranilor muncitori de a-și uni păminturile și puterile de muncă. au redeșteptat și in Florica Florescu dorința de a-și iâuri o altiel de viață. Avea acum încredere că viitorul ce se înălța și înaintea ei. ii va aduce intr-o zi în casă fericire și bucurie.într-o zL un activtet de pa.-_d a stat de vorbă cu ea sfătuz*d-o să se Inscrw te gospodănc coinacvă. Acolo va pnv. răsplată ăreaptâ pentru munca •: plină de hărnicie. S-a frămintat cîteva zLe FLarxa. Oare așa va fi ? In cele dm armă s-a hotărit A plecat spre statul popular comunal să mai stea de vorbă și cu președintele statul—— Spune-mi leva adevărat că mult intat cereri pentru noi în comună o lectivă ? Adevărat hindi recolte hogi

■ ~

tmă cu bărbații. A cerut să fie repartizată în sectorul zootehnic.— Dacă n-o să poți face față, Florico ? i-a spus atunci președintele. La vite e greu. Ziua de muncă e lungă. Se cere și pricepere. Vacile trebuie bine îngrijite.— N-aveți teamă, a spus Florica. In tinerețea mea am îngrijit multe vite pe la bogătani, O să vă dovedesc prin fapte. N-o să vă fac de rușine.In primul an, vacile îngrijite de mulgătoarea Florica Florescu încă nu se obișnuiseră cu regimul de furajare recomandat de tehnicianul zootehnic, deoarece mai toate proveneau din cumpărări. Dar cu toate greutățile Florica a obținut pro- dnctri de lapte bane.Adavfcutul examen !-a dat ea insă te anul 19S1. Zha pnma n a lunii a acordat o grijădeosebită vacilor de lapte. Hrăni- rea s-a tăcut cu furaje de bună eahtee si te rații bme echilibrate îegrrȚirea și mulsul au fost efec- tsate asa cum sene la carte. Laana.Ine
I»,

:rășe inm.a, ess oameni au tea- a alcătui ș; la gospodărie eo- e că vcm do- ate și ne vcm sălta spre o viată bună ?— Adevărat Florico, i-a răspuns președintele, lată cum trăiesc oamenii prin locurile unde au alcătuit mai de mult gospodării colective.Și președintele i-a zugrăvit pe larg creșterea avuției obștești in gospodăriile colective mai vechi, ridicarea nivelului de trai al oamenilor.— Atunci mă înscriu și eu, tovarășe președinte, a spus Florica.Oamenii i-au cunoscut hărnicia din prima zi de lucru după constituire. cînd a ieșit la muncă împre-

«Urs: Florica a raportat .nsihului de conducere că. de ia grupa ei de vaci a obuac cite 3-200 de litri de iapte pe cap de vacă furajată, față de t ZOO de litri cit fusese planificat.in adunarea generală a colecti- v-srLor. in care s-a analizat acti- ntarea gospodăriei pe anul 1961. numele Floncăi Florescu a stat pe buzele multora. Ea realizase sin- garit poate 700 zile-muncă, totali- zlzd un venit anual de 20.000 lei, din care 7.200 lei in numerar și 12.800 lei in produse.Aceste succese obținute de Flo- 
:cz Flcresc- Iu zeul trecut, au situat-o pe bună dreptate în rîndul inmiasilor gospodăriei și printre fruntașii din sectorul zootehnic ai regi

„Munca culturală în G.A.S. și S.M.T." de Teodor Gheorghiu, este o valoroasă lucrare ce se adresează activiștilor culturali din unitățile socialiste din agricultură.In primul capitol al lucrării, intitulat „Organizarea muncii culturale în centrul atenției" sînt subliniate o serie de metode bune de lucru ale comisiei muncii culturale din cadrul comitetelor de la S.M.T. Chirnogeni Dobrogea, și gospodăria de Sahia" din comuna Mînăstirea, regiunea București.In celelalte capitole ale lucrării, sînt indicate o serie de mijloace și forme concrete de activitate culturală în sprijinul producției (convorbiri pe brigăzi și echipe, în scopul răspindirii experienței fruntașilor în întrecerea socialistă, afișarea ziarelor care cuprind documente importante de partid în vitrine speciale sau la vagoanele-dormitor ale mecanizatorilor etc.) De asemenea, sînt recomandate demonstrații practice la lecțiile din cadrul cercurilor învă- țămîntului agro-zootehnic de masă, vizite la locul de muncă al fruntașilor, seri de discuții lanzHres lor grupeleMerită a miletului Chirnogeni „Cine știe, producție, efectuate lucrările de către mecanizatori, examinatorii deplasîndu-se la locul de muncă de la un mecanizator la altul.In același capitol, este subliniată contribuția foii volante și a gazetei de perete la popularizarea rezultatelor și metodelor bune.In scopul ridicării nivelului de cunoștințe al muncitorilor, în ambele unități se prezintă filme educative. se organizează montaje literare, se organizează standuri de cărți politice, agrotehnice și beletristice.Important e faptul că organizațiile de partid din ambele unități îndrumă permanent comitetele sindicatelor să studieze cerințele culturale ale

de masă sindicale regiunea stat „Al.

pentru popu- susținerea angajamente- luate in întrecerea socialistă la indicale și altele.fi subliniată inițiativa co- sindicatului de la S.M.T. de a organiza concursuri răspunde" pe teme de ca de pildă, cum sînt
er

P. ZBÎRLEA

muncitorilor.O mare atenție se dă educării comuniste a oamenilor. în acest scop
Producții mari dc legume in tot timpul anului

Tipuri econom11 ice de răsadnițe
deci că Ia 100 m.p. de îngropată se realizează o de materiale în valoare de din care scăzînd valoarea rămîn 1.721 lei.repicări și culturi forțate,colective întregime deGospodăriile agricole care nu au asigurate în materialul lemnos și cantitatea bălegar necesare pentru răsadnițele obișnuite, pot folosi pentru repicat, răsadnița îngropată fără toc.Acest tip de răsadniță permite înlocuirea in întregime a tocului cu unul sau două rînduri de cărămidă și realizarea unei economii de 35— 40 Ia sută bălegar în comparație cu răsadnița de suprafață.Amenajarea răsadniței îngropate fără toc se face astfel:Se sapă o groapă lată de 1 metru, adîncă de 0,60 m. și lungă de 12-16 m. Din pămîntul rezultat de la Săpătură, stratul de 20 cm. de Ia Suprafață se așează de o parte ur- mînd a fl folosit pentru repicat; restul pămîntului scos de sub cei 2<> cm. se transportă în altă parte.Șanțul astfel săpat se taluzează de

o parte și de alta cu easmaua, luîn- du-se din fiecare margine, In poziție oblică, cîte 20 cm. în felul a- cesta groapa săpată capătă la suprafață lățimea de 1,40 m. iar la fund, de 1 m. (fig. 1).Pămîntul rezultat de la taluzare se tasează pe marginea gropii în strat gros de 8—10 cm. și se bate bine pentru a împiedica pătrunderea apel în interiorul răsadniței.în răsadniță se așterne într-un strat gros de 40 călcat. După introducerea Iui, pe latura nordică asuprapun pe lat și așezate în lungime, 2 rînduri de cărămidă legate între ele cu o pastă făcută din pă- mînt argilos. Pe latura sudică a răsadniței se așterne un singur rînd de cărămidă, pentru a se da răsadniței panta respectivă. Așezarea cărămizilor care constituie suportul

bălegarulcm., bine bălegaru- gropii, se
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pentru rame, trebuie să se facă în plan orizontal, pentru ca rama să se închidă bine pe suprafața lor.Grosimea stratului de bălegar, a pămîntului din răsadnițe precum și distanța care rămîne în interiorul

transportul pămîntului x 12 lei 552 lei.Reiese răsadniță economie 2.273 lei, săpăturii,Pentrualături de răsadnița într-o pantă, gospodăriile răsadnița în două pante îngropată, înlocuind tocul din lemn cu 2—3 rînduri de cărămidă (fig. nr. 2).
colective pot folosi și

RĂSADNIȚĂ ÎNGROPATA, ÎN DOUĂ PANTE

răsadniței de Ia pămint la ramă, sint cele arătate in figura nr. 1.Economiile realizate la acest tip de răsadniță, comparativ cu răsadnițele de suprafață prevăzute cu tocuri rezultă din următoarele calcule :La 100 m.p. răsadniță de suprafață avem nevoie de 80 m.c. bălegar x 50 Iei = 4.000 lei.La 100 m.p. răsadniță îngropată avem nevoie de 50 m.c. bălegar x 50 lei = 2.500 Iei.La 100 m.p. răsadniță față avem nevoie de 1,2 restea pentru toc x 900 tei.La 100 m.p. răsadnițăavem nevoie de 768 bucăți de cărămidă x 0,40 lei = 307 lei.La 100 m.p. răsadniță îngropată, gînt necesari 46 m.c. săpătură ți

de supra-m.c. che- Iei = 1.080îngropată,

Pentru construirea lor, se pot folosi cotele (dimensiunile) prezentate în figura respectivă, iar țărușii pe care se montează coama se bat pe axul răsadniței din 3 în 3 metri.Scîndura de la coamă trebuie să fie groasă de 3 cm. și lată de 12 cm., pentru a împiedica alunecarea ramelor atunci cînd se face aerisirea. Șipca care se montează pe axul coamei se bate pe cant avînd dimensiunea de 3 x 5 cm.Lățimea potecilor se mărește la 70—80 cm. față de 50 cm. la răsadnițele de suprafață.în situația actuală cînd bălegarul și cheresteaua sînt mult solicitate este recomandabil ca aceste tipuri de răsadnițe să fie folosite în cît mai multe gospodării agricole colective. Ing. L. MAIERSe la I.C.H.V, București

comitetul sindicatului popularizează politica externă a partidului și statului nostru, organizează periodic cronici ale evenimentelor internaționale.tate multe alte forme de activitate culturală — întîlniri între mecanizatori și colectiviști, prezentări de scurte spectacole ale formațiilor artistice de amatori la locurile de muncă și altele. Lectura lucrării este ușurată ca urmare a prezentării metodelor de muncă însoțite de numeroase exemple, citate și extrase din programele culturale. Ca urmare a faptului că în încheiere se dau și o serie de îndrumări folositoare pentru activitatea de viitor a comisiilor muncii culturale de masă, lucrarea devine deosebit de folositoare tuturor activiștilor culturali, ea constituind un ghid prețios pentru munca acestora, în scopul dezvoltării conștiinței socialiste a oamenilor muncii din agricultură.
AL. RAICU

In lucrare, sînt prezen-

Mai întîi un amănunt semnificativ : anul trecut, gospodăria noastră a trimis la Expoziția internațională de la Erfurt (R D. Germană), butași de vițe de vie altoiți, coarde port-altoi și struguri produși în cadrul secției I. Acestea au fost mult apreciate — butașii de vițe altoiți și coardele port-altoi primind medalii de aur, iar strugurii medalie de argint. Totodată, secția I — despre lucrătorii căreia voi vorbi mai jos, — intre altele, a îndeplinit anul trecut planul de livrări în procent de 112 la sută.De curînd la această secție agro- viti-pomicoiă a avut loc prezentarea dării de seamă a comitetului de secție sindicală și alegerea noului comitet. în darea de seamă a fost în primul rînd scoasă în evidență munca desfășurată de comitetul sindicatului pentru mobilizarea muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, în vederea realizării planului de producție, îmbunătățirii calității produselor și reducerii prețului de cost.Sub conducerea organizației de partid, comitetul sindicatului din secția I a organizat temeinic studierea de către toți muncitorii a Directivelor C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste, în cinstea aniversării a 40 de ani de la crearea P.C.R. In lumina acestor Directive muncitorii, tehnicienii și inginerii secției I s-au ahgajat să lupte pentru mărirea producției de cereale, de vițe de vie altoite, de coarde port- altoi la hectar, să reducă prețul de cost și să realizeze importante beneficii peste plan.Comitetul de secție sindical a sprijinit conducerea secției în ține- rea unei bune evidențe telor întrecerii socialiste grijit să te popularizeze largă.Ca rezultat al muncii hărnicie desfășurată în cursul anului trecut, planul de producție global al secției I a fost îndeplinit în proporție de 109 la sută, productivitatea muncii a crescut cu 12 la sută, prețul de cost mediu a fost redus cu 9 la sută.Anul trecut, colectivul de muncă al secției I a obținut economii în cheltuielile de producție în valoare de 190.000 tei.Realizările obținute în domeniul producerii materialului săditor viticol (45,3 la sută față de 37,4 la sută planificat vițe altoite de calitatea I sau 220.000 butași coarde port-altoi la ha) au fost urmarea muncii pline de avint și priceperii muncitorilor din această secție, mobilizați și edu-

a rezultași s-a în- pe scarăpline de

câți de către comitetul sindical da secție.Prețul de cost realizat (1.125 lei mia de vițe altoite față de 1.300 tei planificat, și 71 tei mia de butași port-altoi, față de 108 lei planificat) se datorește faptului că în îLț^&ș- rea socialistă desfășurată de lucrătorii secției, reducerea cheltuielilor de producție a constituit un obiectiv principal. Ca urmare a reducerii baremului de cheltuieli și a ridicării producției la unitatea de suprafață beneficiul realizat în această secție a fost de 995.549 lei.In întrecerea socialistă desfășurată, o contribuție prețioasă la aceste importante realizări au adus-o tovarășii : Popescu Vasile, maistru viticol, Duțu Ilie, maistru peyirie- rist viticol și Călimăneanu Consta ntin maistru în plantația port-altoi.Tn cadrul adunării generale s-a arătat și cum au fost îndeplinite prevederile din contractul colectiv pe 1961, grija comitetului sindical de secție și a conducerii gospodăriei pentru crearea unor cît mai bune condiții de muncă și de trai.Luînd cuvîntul, numeroși participant la adunarea generală, au apreciat pozitiv munca desfășurată de vechiul comitet. Ei au făc^ tcț- odată propuneri pentru îmbu«Rti firea activității comitetului. TovrĂPo- pescu Vasile a arătat, de pildă, că realizările obținute puteau fi și mai mari dacă în atenția comitetului sindical de secție ar fi stat nu numai popularizarea rezultatelor obținute ci și a metodelor bune de muncă și generalizarea lor. De exemplu, dacă toți maiștrii viticoli din secție ar fi aplicat metodele folosite la brigada Orlești, unde densitatea viței de vie a fost asigurată, datorită completării golurilor cu marcotaje, ar fi obținut o producție asemănătoare cetei realizate aci (6.000 kg struguri la ha fată de 5.000 kg cît se planificase).De asemenea, .tovarășii Constantin Călimăneanu, Dinescu Cristea și alții au făcut propuneri prețioase cu privire la munca noului comitet sindical de secție, în ce privește îndeplinirea la timp a sarcinilor ce-i revin, stimularea muncitorilor etc.Președinte al comitetului sindical de secție a fost ales comunistul Stanică I. Gheorghe. In noul comitet sindical de secție au fost aleși muncitori fruntași în producție și în activitatea obșească. Aceștia și-au luat angajamentul să muncească neobo’it și pe viitor pentru îmbunătățirea muncii și pentru obținerea de noi și pilduitoare realizări în acest an.
ION ASLAN directorul gospodăriei de stat Drăgășani, regiunea Argeș

VREDNICIE DE CIOBANI
Cînd mă gîndesc la ciobani nu pot 

să nu tnt-t imaginez în mod idilic : 
cu sarica pe umeri doinind postal- 

■ gic din fluier, sunînd din bucium 
să-și adune mioarele. Dar în același 
timp nu pot : 
azi, așa cum 
rite ocazii.

Ignoranța, 
caracteristice 
regim sînt azi doar dureroase amin
tiri. Acum ciobanul nu mai este un 
simplu păzitor, ci un adevărat cres
cător de oi. El nu-și lasă turma în 
voia soartei, ci contribuie prin în
grijirea și hrănirea rațională a oilor 
la sporirea producției de lînă și 
lapte și la procesul de selecție. Mun
ca lui este apreciată și urmărită cu 
mult interes. Pentru bunele rezul
tate obținute, multora li s-au acor
dat diferite distincții de către statul 
democrat-popu Iar.

O incursiune de cîteva ore la 
stînă condusă de vrednicul și pri
ceputul cioban Constantin Dănuleț, 
decorat cu Medalia Muncii, de la 
gospodăria de stat „Scînteia”, regiu
nea Crișana, ne va ajuta să cunoaș
tem îndeaproape munca 
de aici.

Cele trei saivane de 
stînă adăpostesc 2.100 
care oi mame 1.100 capete. Ciobanii 
sînt deosebit de preocupați în aceas
tă perioadă. Fătările le dau mult de 
lucru.

— Avem pînă acum 850 miei. Fă
tări duble 84, dar cel mai important 
fapt, îmi spune 
mortalitățile sînt 
sută.

Ciobanii de aci 
frumoase rezultate 
organizări a fătărilor, a 
gherii permanente a oilor mame, a 
grijii acordate mieilor în primele zile 
după fătare etc. Așa, de pildă, ei 
au format cîrduri mai mici, de 120— 
130 de oi, pentru a le putea supra
veghea mai bine. Saivanele au fost 
căptușite pe dinafară cu baloți de 
paie pentru a înlătura curenții de 
aer, în interiorul saivanelor s-au 
instalat scări, pentru furajarea 
oilor tot timpul cu fin și siloz, iar

să nu-i văd cu ochii de 
i-am cunoscut în dife-

superstițiile și sărăcia 
ciobanului din vechiul

ciobanilor

la această 
ovine, din

Dănuleț, este că 
minime, nici 2 la

au obținut aceste 
; datorită bunei 

suprave-
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COMPRESA
TERMOGENĂ

Combate durerile reu
matice, lumbago, rse-

8
8
8
8
8
8
8 vralgii.
8
8

zuitate superioare ven
tuzelor.

Cereți COMPRESA 
TERMOGENĂ la farma
cii, drogherii și puncte 
farmaceutice sătești.

COMPRESA TERMO
GENĂ costă lei 5,40

pentru hrănirea mieilor s-au ame
najat ocoluri speciale. Boxe speciale 
au fost făcute șt pentru oile cu fă- 
tări duble.

Grija mare a ciobanilor în această 
perioadă însă, a fost și este acorda
rea de asistență zi și noapte oilor în 
timpul fătării. Nu o dată interven
ția promptă a ciobanilor a dus atît 
la scăparea vieții oilor cit și a miei
lor.

Intr-o noapte 
Bîjdea i-a fost 
zvîrcolirea unei 
behăit puternic, 
o fătare grea și 
tr-adevăr presupunerea lui se ade
veri. Mielul venea invers decît nor
mal. Oaia se chinuia de moarte. A- 
jutată însă cu îndemînare, mama și 
mielul au fost scăpați. Desigur, ase
menea cazuri au mai fost în această 
stînă. Cite o dată insă mai intervine 
și neobișnuitul. Iată un caz: cioba
nul șef Constantin Dănuleț a fost 
anunțat într-una din zile de Vasile 
Roșea că de mai multe ore o oaie 
se chinuie și nu poate făta. Mer- 
gînd imediat la fața locului Dănu
leț a constatat că fetișii erau morți. 
Intervenind cu priceperea ce-l ca
racterizează, cei doi miei morți au 
fost scoși, iar oaia salvată. O altă 
oaie, fătînd în același timp doi miei, 
unul din ei a fost dat la oaia în 
cauză, ocrotindu-i astfel instinctul 
matern.

ciobanului Nicolae 
atrasă atenția de 

oi, urmată de un 
A înțeles că era 

a alergat iute. In-

Un alt merit al acestor ciobani 
este și acela că hrănind bine oile 
in timpul gestației, miei obținuți au 
avut la naștere între 4,5—5 kg. Fu- 
rajînd mieii de la vîrsta de 7—8 zile, 
cu un amestec de concentrate com
pus din uruială măruntă de mazăre 
(40 la sută), uruieli de porumb (20 
la sută), de orz și de ovăz, din tărîțe 
și din care nu lipsește calciu și sa
rea și cu fin de trifoi de cea mai 
bună calitate, aceștia s-au dezvoltat 
bine ajungînd la vîrsta de 21 de zile 
în greutate de 12—15 kg. O atenție 
deosebită se acordă aici și furajării 
oilor. Cele cu fătări duble sînt în
grijite și furajate separat, dîn- 
du-li-se pe lingă fin și siloz, cite 
500 gr de concentrate pe zi. Adă
patul și plimbatul în aer liber sînt 
respectate cu strictețe.

Intr-o consfătuire de producție ți
nută recent în care s-au discutat 
rezultatele obținute pe primele 2 
luni ale anului 1962, ciobanii de la 
această stînă și-au analizat și posibilitățile ce le au pentru sporirea 
producției de lînă. Pe baza acestor posibilități și a priceperii cu care 
îngrijesc oile, ei și-au luat angaja
mentul, în întrecerea socialistă, să 
realizeze în acest an cite 7 kg de 
lînă semifină de fiecare ovină pe 
care o au în turmă.

V. CAZACU
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Din anul 1953 de cînd în comuna Ziduri a luat ființă gospodăria colectivă. belșugul și bunăstarea au pătruns tot mai mult în casele colectiviștilor. Recoltele mari obținute an de a*, veniturile doblndite de ia fermele zootehnice, au făcut să crească și ciștigurile colectiviștilor Drept exemplu sînt cele 242 de case noi zidite de colectiviști tn ultimii ani, cele 114 garnituri noi de mobilă, cele 70 de aparate de radio, 7 motociclete, 260 de biciclete, 80 de mașini de cusut și altele, cumpărate de colectiviști
Pe drumul belșugului

(Urmare din pag. l-a)fost editate broșuri, pliante, fotoga- zete, foi volante etc. De asemenea, în presa locală au apărut zilnie vești despre rezultatele muncii de colectivizare, au fost popularizate cele mai eficace metode de muncă politică folosite în regiune.O însemnătate deosebită pentru convingerea țăranilor muncitori să pășească pe această cale au avut-o Documentele Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, care au fost larg dezbătute la căminele culturale și la punctele de convorbiri.încheierea colectivizării în regiunea noastră creează mari posibilități de dezvoltare a gospodăriilor colective, de creștere a producției agricole, pomiviticole, zootehnice și legumicole, deschide porți largi aplicării în practică a tehnicii înaintate. ceea ce va avea ca efect direct creșterea simțitoare a modului de viață al țăranilor muncitori.Pentru a valorifica rațional aceste posibilități, comitetul regional de partid întocmește un plan de perspectivă cu măsuri axate pe sarcinile ce reies din documentele Congresului al Ill-lea al P.M.R. și din Plenara C.C. al P.M.R. din 30 iunie — 1 iulie 1961. Acest plan de măsuri va fi difuzat și dezbătut în toate organizațiile de partid, în a- dunările generale ale G.A.C. — în urma cărora unitățile respective își vor întocmi planuri de viitor.în gospodăriile nou create au fost trimiși specialiști, activiști de partid și ai sfaturilor populare, președinți și brigadieri din G.A.C. vechi, cu aetivitate îndelungată, care ajută consiliile de conducere să organizeze și să planifice munca, să inventarieze bunurile înscrise în G.A.C. de noii colectiviști etc. De asemenea, au fost luate măsuri pentru școlarizarea președinților și brigadierilor, a îngrijitorilor de animale și a legumicultorilor.Noi vom acorda tot sprijinul necesar gospodăriilor colective pentru ca in acest an să obțină producții medii de cel puțin 1.800 kg. grîu la hectar,2.500 kg. porumb la hectar, iar pe o suprafață de 16.000 ha. să obțină o producție medie de 5.000 kg. porumb boabe la hectar > în cultură neirigată.

De asemenea, avînd în vedere eă în regiunea noastră sînt condiții pentru dezvoltarea creșterii animalelor, vom îndruma și sprijini gospodăriile colective să dezvolte efectivele de animale folosind in acest scop în mai mare măsură prăsila proprie și să organizeze o puternică bază furajeră care să permită creșterea simțitoare a producției, paralel cu sporirea efectivelor. Gospodăriile colective din regiunea Ploiești vor avea la sfîrșitul anului acesta 51.150 bovine din care 15.6C0 vaci de lapte, vor ingrășa 15.090 porci și vor crește cite 500—600 păsări la suta de hectare. Pentru creșterea producției furajere vor fi făcute lucrări de îmbunătățirea pășunilor pe 32.000 Bg|| ~ ‘ *model plante verde tritiv.In regiunea noastră, în special în jurul orașelor Ploiești, Buzău și Tîr- goviște, sînt condiții deosebit de favorabile pentru organizarea unei puternice baze legumicole. Pentru a realiza aceste posibilități au fost organizate brigăzi de specialiști, au avut loc 3 consfătuiri legumicole și s-au luat măsuri pentru amenajarea răsadnițelor și insămințarea legumelor timpurii.Spre a folosi mai bine terenurile in pantă a fost de măsuri care în masiv a 9.369 și în prezent pentru ca in această primăvară să se planteze cel puțin 4.700 ha.Pentru realizarea acestor obiective, biroul comitetului regional de partid a luat măsuri care să ducă la întărirea organizațiilor de partid din G.A.C„ la creșterea rolului lor de conducător. S-au luat măsuri pentru crearea de organizații de bază in gospodăriile noi, crearea de grupe de partid în cadrul brigăzilor permanente de producție, repartizarea justă a membrilor și candida- ților de partid pe locul de producție. In viitor organizațiile de bază din G.A.C. vor acorda atenția cuvenită primirii în partid a celor mai buni colectiviști, fruntași în munca pentru sporirea producției agricole și zootehnice ți care luptă pentru întărirea economico-organizato- ricl a G.A.C.Mergînd pe linia trasată de Con-

greșul al Ill-lea al P. M R. de Plenara

ha-, vor fi create 22 pășuni și vor fi extinse in cultură cu producție mare de masă și cu un bogat conținut nu-

elaborat un plan prevede plantarea ha. pomi fructiferi se lucrează intens

1500.000 de lei venituri„Încheierea colectivizării ne pune
z

în față noi și mărețe sarcini"

Ș> 30 iunie — 1 iulie 1961, pe baza unor studii temeinice, gospodăriile colective mici vor fi îndrumate să se unească pentru a-și mări posibilitățile de dezvoltare. In ultimul timp a și avut loe unificarea a 3 gospodării colective in raionul Km. Sărat.Experiența pe care am căpătat-o in munca de întărire economico- organizatorică a gospodăriilor colective o vom generaliza și nu vom precupeți nici un efort pentru ca in scurt timp gospodăriile noastre colective să devină unități puternice, mari producătoare de cereale, plante tehnice, produse animaliere, și pomi-viticole.

C.C. al P. St R. din

Stațiunsa experimentală I.C.H.V. Valea Călugărească este așezată aproape în Inima Dealului Mare.o ■ .... zării este mult miculturii regiunii. Despre acest lucru am discutat acum cîteva cu tov. ing. Laszlo, directorul țiunil.— încheierea cu succes a lectivizării regiunii noastre ne-a trezit o puternică bucurie, căci prin acest eveniment se deschid noi și mari lingă celelalte ramuri, a viticulturii și pomiculturli regiunii. încheierea colectivizării ne pune în fată noi și mărețe sarcini. In această primăvară se vor planta bunăoară In re
giune, 4.700 hectare cu pomi. Patru din cercetătorii stațiunii noastre au și plecat de acum în raionul Telea- jen pentru a sprijini această acțiune. Ei vor ajuta aici la pichetarea a circa 1.000 ha. De asemenea, sprijinim întocmirea planurilor de producție într-o serie de gospodării colective recent înființate.Pentru gospodăria colectivă din Valea Călugărească elaborăm un proiect de organizare a teritoriului și o sprijinim în momentul de iață pentru desfundarea unei suprafețe de 6 ha pe care se vor planta soiuri de struguri de masă, furnizate tot de statiune. De anul trecut îndrumăm concret și gospodăria colectivă din Urlați, iar de acum înainte aceste le vom toriuluiTot pentru întărirea gospodăriilor colective noi, întrucit mai mare pepinieră regiune, care altoiește 3 de vițe, vom livra acestora vite altoite de cea mai bună calitate ș: în special din soiurile de masă.Chiar In aceste zile am început școlarizarea unui grup de 20 de colectiviști din regiune pe o durată de

datâ cu încheierea colectivi- agiiculturii regiunii, stațiunea solicitată să sprijine tot mai dezvoltarea viticulturii și po-zile, sta-co-
perspective dezvoltării pe

și pe cea din Bucov. Și două gospodării colective sprijini în organizarea teri- pe versanți. sîntem cea viticolă din milioane

S.M.T.-iil ne-a dat un sprijin prețiosO dată cu dezvoltarea agriculturii socialiste, prin grija partidului, S.M.T.-urile au fost dotate cu un număr crescînd de mașini și tractoare pentru mecanizarea lucrărilor agricole.Noi, colectiviștii, știm că datorăm în bună măsură recoltele mari la hectar pe care le obținem astăzi lucrărilor executate de brigada de tractoare a S.M.T. Bărcănești. An de an, odată cu dezvoltarea gospodăriei colective, a crescut și suprafața pe care ne-o lucrează tractoarele stațiunii. în 1961 S.M.T.-ul ne-a arat o suprafață de 1.100 hectare, ne-a executat lucrări de pregătirea terenului, însămințări, recoltatul cerealelor, precum și cite două praștie mecanice la porumb și floarea-soareluLDatorită unei munci făcută cu spirit de răspundere de către mecanizatori ca Radu Gh., Moise Vasile, Bănică Hie și a colaborării bune care a existat între șeful brigăzii de tractoare Miu Gheorghe și brigăzile noastre de cîmp, gospodăria noastră a obținut recolte frumoase la hectar: la grîu 2.065 kg., la porumb boabe 3.000 kg„ la orz 3^45 kg., la sfeclă de zahăr 38.700 kg., porumb siloz 30 060 kg.Arăturile adinei, insămințările de bună calitate, prașilele mecanice la timp, recoltatul în condiții optime și fără pierderi, toate acestea au contribuit să obținem producții mari, care au ridicat bunăstarea colectiviștilor noștri și care totodată au constituit un argument puternic pentru țăranii muncitori din Streșnic. Viădeni. Pătuești, Bercent Balta Doamnei, Blejoi, Bucov, Negoiești, care, vizitindu-ne. s-au deplin că în gospodăria colectivă se obțin recolte sporite nu le pot obține lucrind individual sau in întovărășiri.Sîntem pe deplin mulțumiți și de lucrările pe care ni mecanizatorii în toamna trecută și sîntem convinși că ne vor ajuta cu pricepere să realizăm și să depășim și in acest an producțiile planificate. Trebuie, de asemenea, să spunem că S M.T. Bărcănești ne-a dat un sprijin efectiv și prin agregate pentru irigat, ne-a ajutat la repararea unor motoare stabile ale gospodăriei sau la autocamioane, ne-a dat sfaturi prețioase privind buna organizare a mundi noastre, a aplicării unei agrotehnici superioare.

«nt convins pe pe care eie-au făcut

IVANOV GMGORE președinție GA.C. „Viața Nouă',Bir căneștiȘTEFAN CONSTANTIN secretarul organizației de partidiza

de pregătirea teo- o vor căpăta de la

Colectiviști vrednici,

gospodărie colectivă multimilionară

brigadierii Htrciog Tănase și Virgil Costache, Ștefan C. Rddueanu ți C-tin Radulescu (pe care fi vedeți ți in fatognfief. Unii au mers in 
satul vedn, la Conduratu, alții in 
comuna Fulga și Cireșanu.Președintele colectivei,_ care a 
participat ca delegat la 
rea pe țară a

6 luni. Alături retică pe care specialiștii noștri ei vor participa efectiv la toate lucrările care se fac din primăvară pînă in toamnă.In scurt timp vom începe pregătirea a încă 100 de colectiviști, care lucrează în sectorul viticol. De asemenea, în viitor vom da un sprijin și mai eficient astfel încît gos. podăriile colective din regiunea noastră, care se ocupă și cu viticultura și pomicultura, să devină unități puternice, în măsură a asigura an de an venituri tot mai mari membrilor lor.

de la grădina de legumeDa, atît: 1.500.000 de lei și-au 
planificat să obțină în acest an co
lectiviștii din Tîrgșoru Vechi, de 
la grădina de legume. E un venit 
frumos pe care gospodăria de aci 
eu siguranță îl va realiza. Aceasta 
pentru că cei din Tîrgșoru Vechi 
sînt grădinari vestiți, așa cum de 
altfel o dovedesc faptele.

— Cultura legumelor, ne-a spus 
tov. Constantin Istrate, președintele 
gospodăriei colective, e o ocupație 
tradițională pentru comuna noas
tră. In fiecare an din Tîgșoru Vechi 
sînt trimise la orașe ți centre mun
citorești sute de tone de legume și

Legumicultorii din Tîrgșoru Vechi lucrează eu multă pricepere în răsadnițele amenajate pe o suprafață de 1.500 de m.p.

zarzavaturi pentru o cît mai bună 
aprovizionare a oamenilor muncii,

E și normal ca lucrurile să se 
prezinte astfel deoarece comuna a- 
mintită este situată în bazinul le
gumicol al orașului Ploiești, mare 
centru industrial. Dacă facem, de 
pildă, un mic calcul al produselor 
legumicole care au fost trimise nu
mai anul trecut de colectiviștii din 
Tîrgșoru Vechi pe piața orașului 
Ploiești, în baza contractelor înche
iate cu statul, vom vedea că aces
tea depășesc cantitatea de 500 de 
tone.

— Ce suprafață ați cultivat anul 
trecut cu legume și zarzavaturi?

— 40 de hectare; de pe care am 
scos 60S tone legume. 500 de tone 
au fost livrate pe bază de contract, 
iar restul au fost repartizate colec
tiviștilor la ziua-muncă.

— Dar în anul acesta ce supra
față cultivați cu legume și zar
zavaturi ?

— Cu 3-4 săptămîni în urmă, în 
comuna noastră s-a încheiat colec
tivizarea agriculturii. Alături de 
noi, colectiviștii mai vechi, au mai 
venit alte 400 de familii care au 
înțeles că drumul arătat de partid 
este drumul bunăstării și fericirii. 
O dată cu colectivizarea întregii 
comune a crescut mult și suprafața 
de teren. Astfel 
prafața cultivată 
turi duble la 141 
suprafața va fi

vom mări su- 
cu legume în cul- 
de hectare. Toată 
irigată.

mai cîștîgatAstăzi se împlinesc exact doi ani de ci nd în comuna Săhăteni a luat ființă gospodăria colectivă. Printre cei care in martie 1950 au pus ba-
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în preajma Mizilului,' la vreo 3-4 
kilometri în partea dinspre cîmpie, 
se află comuna Baba Ana. Pentru 
mii și mii de țărani muncitori din 
regiunea Ploiești numele comunei 
este identic cu cuvintele bunăstare, belșug, fericire.

Din anul 1950 și pînă azi, vred
nicii colectiviști au ridicat necon
tenit avuția obștească, au obținut 
cu fiecare an recolte și producții 
tot mai mari.

Rezultatele anului 1961 vorbesc 
grăitor despre aceste succese: 3.873 
kg porumb boabe la ha, 2.10S kg 

- grîu, 2.236 kg orz, 2.000 kg floarea- 
f soarelui.

Creșterea oilor (turma numără 
peste 2.400 de capete, din care 1.700 
oi-mame) este ca să spunem așa, 
domeniul în care colectiviștii din 
Baba Ana și-au arătat toată 
'sința. O producție de 73 litri lap- 

. țe de la fiecare oaie este cu 
parat un rezultat de invidiat

iscu-ade- pcn-

tru multe unități din țară. Iar 
în acest an, ciobanii gospodăriei 
s-au angajat să obțină 80 de litri 
lapte și 2,500 kg lină pe cap de 
oaie. Mijloacele prin care reali
zează aceste producții: o atentă în
grijire a animalelor, furaje de 
bună calitate, ciobani pricepuți. De 
asemenea, organizarea fătărilor tim
purii ajută, pe deoparte, să se 
obțină o producție mare de lapte și 
în același timp un tineret ovin bine 
dezvoltat.

La gospodăria colectivă din Baba 
Ana, munca în sectorul zootehnic 
este bine organizată, programul res- 
pectîndu-se cu strictețe ; rațiile nu
tritive sînt aplicate diferențiat de 
la un animal la altul în raport cu 
producția obținută și starea lor 
fiziologică.

Anul trecut colectiviștii au obți
nut 2.000 litri lapte pe cap de vacă 
furajată, și un venit de la ferma 
de vaci de 228.072 lei. Din sectorul

Consfitui- 
colectiviști 
chemat ce întopură-

zootehnic colectiviștii au realizat un 
venit de 764.052 lei.

Și ferma de găini din rasa Susex 
a adus un venit frumos gospodă
riei, de aceea în acest an numărul 
lor va ajunge la 7.000.

Agitatori ncîntrccuti
Gospodăria colectivă din Baba 

Ana a fost vizitată, de-a lungul 
anilor, de cîteva sute de grupuri de 
țărani întovărășiți și individuali.

— Cine a stat să-i numere pe 
toți cei care au venit să ne vadă 
cum trăim și muncim ? spune Ion 
Stanciu, președintele.

Dar colectiviștii din Baba Ana, 
care au fost ani de zile gazde pen
tru mii de țărani muncitori, care 
voiau să vadă cu ochii lor cum 
arată belșugul, la chemarea comi
tetului raional de partid au plecat 
să sprijine munca de colectivizare 
și în alte comune din raion. Prin
tre aceștia au fost Ion Stanciu și 
Popescu Gh., contabilul colectivei,

țăranilor 
a fost 
țăranii 
șiți din Cioroni, Sălciile și Clondi- ru să le vorbească 
despre gospodăria pe care o condu
ce, despre învățămintele desprinse la marea Consfă
tuire.

— Le-am vorbit 
despre recoltele 
noastre mari, le- 
am făcut pe loc 
calcule compara
tive din care re
zulta cu cît sînt 
mai mari venitu

rile colectiviștilor noștri. Bătrînilor 
le-am explicat că avem 127 de co
lectiviști cărora le dăm pensii de 
bătrînețe în bani și cereale. Tutu
ror celor cu care 
le-am povestit că 
40 de motocicle
te și motorete, 11 
televizoare, că mai 
mult de jumăta
te din colectiviști 
și-au făcut case 
noi, că aproape 
toți au aragazuri.

— Ce venituri 
ați realizat ? mă 
întrebau curioși 
întovărășiții din 
Fulga, intervine 
Popescu Gheor
ghe. Sînt doar con
tabilul colectivei, 
eum să nu-l știu: 
3.854.069 lei. Va
loarea zilei-muncă 
a ajuns anul tre-

spune totul despre realizarea dorina ței Iui și belșugului care sălășluiește acum în casa lui nouă. Cu un cu- vînt, produsele și banii ce i s-au cuvenit anul trecut pentru munca în gospodăria colectivă însumează 19.271 lei.— Celălalt, trecut acolo pe afiș, sînt eu, intră în vorbă Vișoiu V. Marin. Mai în iarnă, într-o duminică, față de mai muiți oameni din sat, organizația de partid din Săhăteni a organizat o seară de calcul unde s-a comparat ceea ce a cîștîgat într-un an de muncă colectivistul Gheorghe Paraschiv, și eu ca țăran individual. După cum vedeți, câștigul meu net în anul 1961 a fost doar de... 6467 lei. Mic, mult mai mic față de cel al Iui Gheorghe Paraschiv. Dar să știți că acuma și eu sînt colectivist. Eu cu nevastă-mea Stela, sîntem ho- tărîți să muncim bine în gospodăria colectivă, pentru ca și în casa noastră să pătrundă tot mai mult bunăstarea. Să știți că o să-l ajung în muncă și in cîș- tig pe vecinul Paraschiv...Cine va fi mai ciștigat de acum înainte dintre cei doi colectiviști ? De bunăseamă, cel mai vrednic.

— Știți dumneavoastră cit de mult s-a schimbat traiul meu și al familiei mele de eind sint colectivist ? Mult, tare mult. Doar în doi ani de cînd muncesc în gospodăria colectivă mi-am făcut casă nouă, mi-am cumpărat mobilă, iar de-ale îmbră- căminții și de-ale gurii, nu mai vorbesc. Dar ca să vă convingeți mai bine despre cîștig eu în tivă, poftiți tiți acest „F a ț ă-n Aici scrie, oară, cît am cîști- gat anul trecut...".O scurtă privire pe foaia de hîrtie tipărită care exprima in cifre cîști- gul lui Gheerghe Paraschiv, realizat după un an de muncă în colectivă,
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fost șizele gospodăriei colective a țăranul Gheorghe Paraschiv. Atunci, la inaugurare, Gheorghe Paraschiv a spus : „M-am înscris in gospodăria colectivă pentru ea ea și familia mea să ne făurim o viață tot mai îmbelșugată și mai fericită".Au trecut doi ani de atunci. Munca in colectivă a fost rodnică. Viața celor care au pășit pe aeest drum s-a schimbat mult. Dar să vedem, dorința lui Gheorghe Paras- ehiv, așa cum el ți-a exprimat • eu doi ani in urmă, a fost ea îndeplinită după vrerea inimii lui ?Un scurt popas făcut iu Săhăteni in aceste zile însorite de martie, arătat eă această dorință a Gheorghe Paraschiv a fost îndeplinită. Dar să-l lăsăm pe dinsul să ne spună despre toate acestea :

cit coiec- și ci- afiș : față", bună-

Vom transmite experiența noastră
cut U 50 de lei din care numai fn bani 22 de let. Cînd au auzit așa 
cera ne-au spui că vor să vini fn 
vizită. ^Sînteți bfnereniți- le-am răspuns. Peste cîteva zile au și fost la not. S-au uitat prin porumbare, prin pod, au cerut să vadă animalele proprietate personală și au 
rămas și mai uimiți cînd au văzut 
ce bogăție există și fn lectiviștilor.— După Consfătuirea 
veam cite 3-4 vizite pe 
adăugă brigadierul Uireiog 
nașe. Cînd au venit cei din Ciu- 
mați, după ce au văzut bogăția co
lectivei și din casele noastre, 32 de 
întovărășiți au și făcut cererile aici, 
pe loc. Peste trei zile au și înființat gospodăria colectivă căreia i-au 
dat numele „Viață Nouă'.

— Sîntem bucuroși și fericiți eă 
am contribuit prin pilda și realiză
rile noastre la încheierea colectivi
zării agriculturii regiunii noastre. 
Pentru viața îmbelșugată și fericită 
pe care o avem azi, a adăugat tov. 
Ion Stanciu, mulțumim celui care 
ne-a îndrumat pașii cu înțelepciune și dragoste, minunatului nostru con
ducător, Partidul Muncitoresc Ro
mân, Comitetului său Central în 
frunte cu tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej.

casele co-

pe țară a- săptdmînă, 
Tă-

tinerelor gospodării colectiveNespus de mare a fost bucuria noastră, a celor din Ulmeni, cînd în ziua de 3 martie presa și radioul ne-au adus vestea că și în regiunea noastră s-a încheiat procesul de colectivizare a agriculturii. Aceasta pentru că o dată cu colectivizarea în întregime a agriculturii regiunii Ploiești, și în comuna noastră

ra-Și decumpărat mobilă, un aparat de dio, are un scuter.Asemenea cîștiguri, și încă mai mari, pot realiza muncind acum în gospodărie toate familiilețăranilor din Ulmeni. Ele au putința să-și făurească o viață tot mai îmbelșugată, deoarece acum, în condițiile completei colectivizări a alături de vechii colectiviști s-au comunei, gospodăria noastră este mai puternică, iar în viitorul apropiat se va dezvolta și mai mult. Astfel, în acest an, sectorul zootehnic care acum numără 124 de taurine, aproape 1.000 de oi, peste 100 de porci, va crește mult. Mari vor fi și recoltele pe care ne-am angajat să. le obținem în acest an la hectar ca, de pildă, 1.900 kg de grîu, 5.000 kg porumb boabe la ha in cultură neirigată pe o suprafață mare de teren, de asemenea și la alte culturi.Dar noi, colectiviștii din Ulmeni, nu ne vom mulțumi ca numai în gospodăria noastră să obținem rezultate bune în muncă. în urma recomandărilor primite din partea comitetului raional de partid, colectiviștii cu experiență vor ajuta în munca de organizare și acele gospodării agricole colective nou înființate, ca cele din Șarînga, Clpn- diru și altele, vecine cu noi. Le vom împărtăși cu dragă inimă din experiența noastră șl acestor mlă- dițe tinere ale socialismului, pentru ca. și ele să devină în scurt timp unități agricole socialiste demne de vremurile pe care le trăim.

mai alăturat încă alte 435 de familii.în comuna noastră există gospodărie colectivă din anul 1959. în scurtul timp care a trecut de la data cînd am pășit pe drumul luminos arătat de partid, în Ulmeni au început să apară case noi, în care a pătruns bunăstarea. Sînt colectiviști, ca, de pildă, Vlad Apostol, Mihai Ghiorghișor, Oprea Munteanu, loan Nichita și alții, care au dus acasă în fiecare an mii de kilograme de cereale și mii de lei. Anul trecut, bunăoară, familia colectivistului Oprea Munteanu, în baza zilelor-muncă lucrate, a primit peste 1.400 kg de grîu, 2.500 kg. de porumb, 300 kg. de cartofi, 138 kg. legume și zarzavaturi, 34 kg. de brînză, 34 kg. de zahăr și altele, precum și aproape 10.000 lei. Acest colectivist și-a făcut casă nouă, și-a
m-am întîlnit 

în sat sînt peste

PAUL TANĂSOIUpreședinteMARIN BRICEAG vicepreședinte gospodăria agricolă colectivă „Drumul Păcii", comuna Ulmeni
Pagină realizafă de:

LUCIAN CURSARU 
GHEORGHE BACIU



Lucrările plenarei €. C. al P. €. C. S.

Avîniul agriculturii
cauză a întregului popor

Răspunsurile lui Kennedy și Macmillan la mesajul lui
Țăranii din America Latină intensifică lupta 

împotriva marilor moșieri

La 5 martie au început Ia Moscova lucrările plenarei Comitetului Central al Uniunii Sovietice. N. S. Hrușciov, prim-secretar al C. C. al P. C. U. S., a prezentat raportul: „Etapa actuală a construirii comunismului și sarcinile partidului în îmbunătățirea conducerii agriculturii*. N.. S. Hrușciov a declarat că: „CONSTRUIREA COMUNISMULUI ÎN ȚARA NOASTRĂ REPREZINTĂ ÎNDEPLINIREA DATORIEI INTERNAȚIONALISTE FATA DE TOATE FORȚELE REVOLUȚIONARE DIN LUME- NOI URMĂM LINIA LENINISTĂ ȘI A- CEASTĂ LINIE ESTE SPRIJINITĂ DE MIȘCAREA COMUNISTA MONDIALA, DE ÎNTREAGA OMENIRE PROGRESISTA".Primul secretar al C.C. al P.C.U.S. a subliniat printre altele, că în prezent eforturile partidului și poporului sînt concentrate asupra traducerii în viață a principalei sarcini economice, și anume crearea bazei tehnice-materiale a comunismului. Iată de ce și prezenta plenară a Comitetului Central — a spus N. S. Hrușciov — discută problema avîn- tului continuu al agriculturii, ca o problemă de cea mai mare importanță cuprinsă în noul Program și în hotărîrile Congresului al XXII- lea, al partidului.Arătind mărețele realizări în domeniul industriei sovietice, N. S. Hrușciov a declarat totodată că Uniunea Sovietică a repurtat succese importante și în dezvoltarea agriculturii. în ultimii ani P.C.U.S. și poporul sovietic au înfăptuit în domeniul agriculturii măsuri care pot fi denumite cu deplin temei revoluționare. Într-un timp scurt au fost valorificate 42 milioane hectare de pămînturi noi. Au fost create sute de noi sovhozuri — mări fabrici pentru producția cerealelor și altor produse agricole. Reorganizarea stațiunilor de mașini și tractoare, intensificarea ajutorului teh- nico-material acprdat colhozurilor și sovhozurilor, întărirea lor cu cadre de organizatori și specialiști, constituie, de asemenea, o măsură tot atît de revoluționară.In perioada care a trecut de la Plenara din septembrie (1953) a Co- _ mitetului Central al P.C.U.S., toate ramurile agriculturii socialiste au obținut succese importante. în anul 1961 în comparație cu anul 1953, producția de cereale a crescut cu 66 la sută, carne — cu 50 la sută, lapte — cu 71 Ia sută, iar achizițiile respectiv: de cereale — cu 67 la sută, carne — cu 105 la sută și lapte — cu 166 la sută. În prezent — a spus N. S. Hrușciov — nu este vorba ca producția de cereale, carne sau lapte să crească cu cîteva procente. Nu. Este vorba despre altceva, despre faptul că în termene scurte producția principalelor produse agricole să fie dublată și triplată. N. S. Hrușcîov a subliniat că posibilitățile de sporire a producției de cereale, carne, lapte și alte produse agricole sînt nelimitate.Principalul — trebuie folosit mai bine pămîntul, trebuie să scăpăm de balastul sistemului de agricultură cu ierburi, să reorganizăm radical conducerea agriculturii.Partidul, oamenii muncii din agri-

importante ale de cereale, produse agri-a acestor pă-

cultură, întregul popor sovietic vor trebui să desfășoare o muncă deosebit de vastă în domeniul creșterii animalelor.Trebuie să acordăm o deosebită atenție unei mai juste folosiri a pă- mînturilor cultivate cu ierburi, ovăz și pămînturilor repartizate pentru ogoare negre. Aici vom găsi una din sursele cele mai creșterii producției carne, lapte și alte cole.Prelucrarea activămînturi este una din cele mai urgente, aș spune, una din cele mai importante sarcini în dezvoltarea a- griculturii. In lioane hectare buri și ogoare semințe permit ca anul acesta să fie eliberate de sub ierburi și ogoare negre 22 milioane de hectare și cultivate cu culturi mai valoroase ca porumb, sfeclă de zahăr, mazăre, leguminoase furajere.Vorbitorul s-a referit la lupta dusă între cele două curente în știința agronomică sovietică — între școala condusă de Viliams și școala acad. Preaniscinikov, care preconizează calea dezvoltării intensive a agriculturii pe bază de mecanizare și chimizare.Subliniind că sistemul de asola- mente cu ierburi perene, creat de Viliams, s-a dovedit a fi inconsistent, N. S. Hrușciov a spus că Plenara Comitetului Central trebuie să-l condamne ca sistem și să ceară lucrătorilor din agricultură să urmeze cu mai mult curaj calea folosirii mai intensive a pămîntului, calea introducerii pe scară largă a culturilor prășitoare și leguminoase. Va trebui să se sporească producția de îngrășăminte, de mașini agricole, îndeosebi pentru cultivarea culturilor prășitoare.N. S. Hrușciov a subliniat că a- gricultura poate avea o înaltă productivitate numai pe baza științei și tehnicii, că în noile condiții cînd colhozurile au crescut considerabil este nevoie de o formă nouă, mai perfecționată de conducere și control asupra organizării producției în

prezent, 52 de mi- sînt ocupate cu ier- negre. Resursele de

colhozuri. In acest sens, N. S. Hrușciov a pus în discuția plenarei propunerea de a se crea în regiuni direcții de producție colhoznice — sovhoznice sau sovhoznice-colhoz- nice, în funcție de forma de gospodărie care predomină — colhozurile sau sovhozurile. N. S. Hrușciov a declarat că trebuie create comitete pentru conducerea agriculturii pe plan unional, în republici, ținuturi și regiuni. „Principala atenție trebuie să se acorde producției. Oamenii cei mai buni trebuie să fie trimiși să lucreze în sfera producției, și nu în organele de control-*, a spus Nikita Hrușciov.Primul secretar al C.C. al P.C.U.S. a vorbit apoi despre atenția care trebuie acordată sprijinirii din punct de vedere tehnic-material a agriculturii, cointeresării materiale a colhozurilor și sovhozurilor, sporirii producției de cereale, carne, lapte și alte produse.Prezidiul C.C., a spus N. S. Hrușciov, consideră că in prezent este necesar să se elaboreze un program concret de intensificare a ajutorului tehnic-material pentru a- gricultură. Principalele căi în rezolvarea acestei sarcini sint: lărgirea capacității uzinelor de tractoare și mașini agricole, construirea a cel puțin trei uzine puternice—de tractoare, de mașini agricole, de utilaj, pentru mecanizarea creșterii lelor.Intensificarea sprijinului material acordat colhozurilor hozurîlor, a spus N. S. Hrușciov, este una din problemele fundamentale ale politicii partidului în domeniul agriculturii. ,Am adoptat un program de creare a belșugului de produse în țară. Acest program trebuie sprijinit prin întreaga putere a orînduirii noastre.Putem dovedi și vom dovedi că sistemul socialist va depăși și în agricultură, așa cum a depășit în industrie, în știință și cultură, nivelul producției capitaliste și va asigura populației cel mai înalt nivel de trai", a spus N. S. Hrușciov.Lucările plenarei continuă.

anima-tehnic- și sov-

Tinerii răspund cu căldură 
Ia chemarea lui N. S. Hrușciov

Ziarele centrale din Moscova au pu
blicat la 7 martie numeroase scrisori, 
corespondențe și fotografii care ara
tă că tineretul sovietic a răspuns 
cu căldură la chemarea lui N. S. 
Hrușciov de a pleca să lucreze 
permanent la sate. La 6 martie, 
cînd a fost publicat raportul lui 
N. S. Hrușciov la plenara C.C. al 
P.C.U.S. care conține această che
mare, la Comitetul orășenesc Mos
cova al Comsomolului au sosit 189 
de scrisori din partea unor tineri 
voluntari care se declară gata să 
plece în colhozurile și sovhozurile 
țării. In afară de aceasta, sute de 
asemenea declarații au sosit la co-

mitetele raionale și la organizațiile 
de bază din Moscova ale Comso
molului La unele întreprinderi din 
Moscova cereri de a fi trimiși să 
lucreze la sate sosesc din partea 
unor grupuri întregi de tineri muncitori și muncitoare. Asemenea cereri din partea tinerilor enm- riaști ca sosit și la comitetele de 
Comsomol din Kiev, Harkov. Ode- 
sa. Dnepropetrovsk, Lvov și din alte orașe.

Președintele Statelor Unite, J. Kennedy, a trimis guvernului sovie- . tic, N.S. Hrușciov, mesajul de răs- I puns la mesajul acestuia din 3 martie. Răspunzind lui N.S. Hrușciov, președintele S.U.A. declară în mesa- j jul său că este bucuros că lucrările : Comitetului celor 18 pentru dezar- i mare se vor deschide la 14 martie la i Geneva la nivelul miniștrilor Aface- ’ rilor Externe. Președintele își exprimă, de asemenea, satisfacția că A.A. ; Gromîko, ministrul Afacerilor Ex-

N. S. Hrușciovteme al U.R.S.S., va putea să se în- tîlnească la Geneva cu miniștrii Afacerilor Externe ai S.U.A. și Angliei înainte de începerea lucrărilor Comitetului celor 18 pentru a duce tratative preliminare. El propune ca miniștrii celor trei puteri să se întâlnească la 12 martie.Un răspuns asemănător celui dat de președintele Kennedy la mesajul din 3 martie al șefului guvernului sovietic, a dat și Macmillan, primul ministru al Angliei.împotriva efectuării experiențelor nucleareConsiliul Mondial al Păcii — a declarat de curînd John Bernal, președintele executiv al Prezidiului Consiliului Mondial al Păcii — luptă neobosit împotriva efectuării de experiențe nucleare și cere încetarea lor. J. Bemal a condamnat intenția S.U.A. de a relua în aprilie experiențele nucleare în atmosferă și a arătat că înțelegerea ca lucrările Comitetului celor 18 pentru dezarmare să înceapă la Geneva la nive-

Iul miniștrilor Afacerilor Externe, dă temei pentru speranțe. înfăptuirea acestor speranțe și încetarea cursei tot mai periculoase a înarmărilor, depind de eforturile partizanilor păcii din întreaga lume. Ei trebuie să-și exercite influența asupra guvernelor lor pentru a asigura cît mai grabnic succesul tratativelor cu privire la dezarmare, inclusiv realizarea unui acord privind interzicerea experiențelor nucleare.I Tratatul de pace german o cerință a popoarelor

In ultimul timp, ță
ranii fără pămint din 
țările latino-americane 
au intensificat lupta 
împotriva marilor mo
șieri, pentru o reformă 
agrară democratică. 
Astfel, în provincia 
Colchagua din statul 
Chile, sute de țărani 
împreună cu familiile 
lor au organizat un 
marș asupra capitalei 
acestei provincii in 
semn de protest împo
triva condițiilor ne
omenești de muncă 
impuse de către marii 
moșieri. Ajunși în San 
Fernado, capitala pro
vinciei, demonstranții

au organizat un mi
ting la care au parti
cipat numeroși locui
tori ai orașului — 
miting in cadrul căru
ia s-a cerut înfăptui
rea unei reforme agra
re democratice și au 
fost scandate lozinci 
împotriva marilor 

proprietari de pămint.
De asemenea, 2.000 

de țărani peruvieni au 
ocupat păminturile ne
cultivate aparținînd u- 
nor mari latifundiari. 
După intervenția poli
ției împotriva acestor 
țărani, peste 3.000 de 
locuitori ai orașului

Pisco din Peru ad\gr- 
ganizat o demonstrați 
în sprijinul țăranilor, 
condamnînd acea in
tervenție a poliției.

Lupta țăranilor pen
tru pămint se intensi
fică și în Brazilia, 
unde, în numeroase 
cazuri, marii moșieri 
își însușesc 80 la sută 
din recoltele țărani
lor. In scopul lansării 
unei vaste campanii 
pentru reforma agra
ră, a avut loc în re
giunea Mangueira Co
lorado prima adunare 
a țăranilor fără pă- 
mînt din sudul Brazi
liei.

VET! AVEA FOLOSIND
PERIUȚA DE D/NFI PRODUSĂ DE

LLS_CHAIA LIFSCHITZ
O RADEA

Luînd cuvîntul la 5 martie în al Tîrgului Internațional de la Leipzig, A. I. Mikoian. membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., prim- vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a subliniat din nou marea însemnătate original pod între Est tru al comerțului liber.Vorbitorul a arătat de Ia Moscova dintre N. S. Hrușciov și Walter Ulbricht au fost utile din multe puncte de vedere. Rezultatele discutării tuturor problemelor care interesează țările noastre au însemnătate nu numai pentru prezent, ci și pentru viitor. Aceasta se referă și ia problema încheierii Tratatului de pace german și a normalizării pe baza acestui tratat a situației din Berlinul occidentaLîn toamna anului trecut, în cursul schimbului de păreri cu reprezentanții S.U.A. și Angliei, s-a întrezărit posibilitatea de a duce tratative în scopul discutării acestor probleme. Luînd în considerație aceasta, noi nu am mai insistat asupra semnării Tratatului de pace german încă in 1961. Dacă în Occident cineva consideră consimțămintui nostru de a duce tratative ca o posibilitate pentru tărăgănarea la ne- sfîrszt a rezolvării problemei Tratatului de pace german acela greșește profund.Viitorul apropiat va arăta dacă puterile occidentale sint intr-adevăr dispuse să caute o rezolvare cons-

la recepția oferită pavilionul sovietic
a Tîrgului, un și Vest, cen- internaționalcâ întilnirile

tructivă și de comun acord a problemei. Dacă ele nu vor manifesta această hotărire noi vom fi obligați să semnăm Tratatul de pace cu a- cele state care sint dispuse să facă aceasta. In această privință între noi și guvernul Republicii Democrate Germane există o deplină unanimitate de păreri.Apoi a luat cuvîntul Walter Ul- bricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D.G.Referindu-se la recentele sale convorbiri de la Moscova cu N. S. Hrușciov, W. Ulbricht a spus : La consfătuirea noastră de două zile noi am discutat temeinic problemele care ne interesează și am căzut de acord în privința lor. Am căzut de acord în privința dezvoltării și întăririi continue a colaborării economice între Uniunea Sovietică și Republica Democrată Germană. Am discutat în mod amănunțit problema încheierii Tratatului de pace german. care va servi drept bază pentru înlăturarea condițiilor anormale din Berlinul occidental. Am discutat problemele dezarmării. Guvernul R.D.G., în conformitate cu hotărîrea Camerei Populare, se pronunță pentru dezarmarea generală și totală în ambele state germane. Cele două state germane trebuie să ajungă la un acord în privința dezarmării treptate. Scopul nostru este o Germanie neutră din punct de vedere militar. O asemenea politică de pace corespunde intereselor întregului popor german.
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Noi raioane colectivizate
Reforma agrară din Iran — 

o înșelăciune pusă la cale de moșierime
Iranul — sau Persia, cum i se 

spunea în trecut — a anunțat de 
curînd o reformă agrară. In urmă 
cu cîteva luni un ziarist vest-ger- 
man care a vizitat această țară, 
scria în revista „Stern" : „Iranul 
este o țară în care 15 milioane de 
țărani trăiesc în mizerie, milioane 
de nomazi în zdrențe, trei milioane 
orășeni trăicșc în condiții grele și 
abia despre un milion de oameni se 
poate spune că mănîncă pe sătu
rate". Despre situația nenorocită a 
populației iraniene se dădeau și în 
această revistă ca și în alte publi
cații mi-lte alte cifre grăitoare. Se 
arăta, de exemplu, că la sate nu 
există spitale, sînt foarte puțini 
medici și foarte puține școli. Fie
care al doiUea copil moare din cau
za viermilor intestinali, a bolilor 
apara-tului digestiv, din cauza sub
nutriției sau altor boli, ale mizeriei. 
Majoritatea caselor țăranilor sînt 
din lut, nu au geamuri și sînt, ade
sea, săpate în pămînt. Intr-o singu
ră încăpeți? se îngrămădesc adulți, 
copii; caprele sau păsările trăiesc 
în aceeași încăpere cu oamenii.

Aceasta era situația în momentul 
cînd s-a anunțat reforma agrară. 
Va aduce oare această reformă vreo 
îmbunătățire a traiului milioanelor 
de țărani săraci, iranieni, care re
prezintă peste trei sferturi din 
populația țării ? Să vedem ce arată 
legea.

După prevederile legii de „refor
mă agrară" marii moșieri vor tre
bui să rețină pentru ei un singur 
sat, restul va trebui vîndut țărani
lor. Marii feudali din Iran au în 
proprietatea lor zeci de sate, unii 
ajung să stăpînească pînă la o sută. 
Șahul, cum i se zice regelui Persiei, 
posedă 2.167 de sate și 25 la sută 
din pădurile țării. Potrivit datelor 
unei comisii a O.N.U. venitul anual 
obținut de pe pămînturile șahului 
se ridică la 707 milioane riali (mo
neda iraniană). Cei 250.000 de ță
rani care trăiesc pe aceste pămîn
turi și le muncesc, primesc, toți la 
un loc, numai 22 la sută din acea
stă sumă, restul intrînd în buzuna
rul șahului. Pe scurt, situația este 
următoarea: moșierii care consti
tuie mai puțin de 1 la sută din 
populația țării, dețin peste 70 la 
sută din suprafața arabilă. 60 la 
sută din populația țărănească nu 
posedă nici o palmă de pămînt, *23 
la sută au sub un hectar de pămînt.

Așadar, s-ar presupune că țăranii 

care trăiesc în satele la care marii 
feudali vor trebui să renunțe (în 
această categorie intră circa 50.000 
sate), vor putea deveni stăpîni pe 
majoritatea pămîntului.

Iluzia se destramă însă repede 
la confruntarea cu realitatea. Mai 
întîi că legea lasă de la început o 
portiță deschisă pentru moșieri. Se 
arată că reforma se va aplica în 
prima perioadă doar acelor pro
prietari care au mai mult de cinci 
sate. Aceasta înseamnă că milioane 
de familii vor rămîne pentru un 
timp încă nedeterminat în ghiarele 
directe a marilor moșieri.

Apoi chiar pentru cei aflați în 
satele care trebuie să iasă de sub 
stăpînirea moșierească situația nu 
este mai bună, căci ei vor trebui să 
plătească pămîntul obținut. De unde 
să ia țăranii înfometați bani pen
tru plata pămîntului 2 Și de unde 
bani pentru unelte, sămînță etc 2 
In lege se arată, de pildă, că 20.608 
țărani, care reprezintă aproximativ 
zece la sută din numărul total al 
celor care lucrează pe domeniile 
șahului, trebuie să plătească anual, 
în decurs de 25 de ani, cite 180 mi
lioane de riali pentru pămîntul pe 
care șahul li l-a vîndut „în rate".

Este drept că s-a anunțat și crea
rea unei bănci care să dea credite 
țăranilor. Dar țăranii noștri își a- 
mintesc prea bine ce au însemnat 
aceste bănci în urma așa-zisei re
forme agrare pe care a înfăptuit-o 
burghezo-moșierimea la noi după 
primul război mondial. Organizate 
cu capital moșieresc, instituțiile de 
credit din Iran vor fi, de fapt, mij
locul de menținere a țăranului să
rac în sclavie. Dobînda va înghiți 
bruma de recoltă a țăranului să
rac, nevoit să robească tot pentru 
moșier, căruia îi va fi veșnic dator 
pentru pămîntul pe care nu-l va 
putea plăti niciodată.

Chiar și în condițiile aspre ale 
vieții publice din Iran, un ziar din 
această țară, „Djahan“ a scris des
chis că, de fapt, țărănimea nu se 
alege cu nimic de pe urma așa- 
zisului ajutor al statului decît cu 
represiunea jandarmerească, cu mi
zeria, și — în cel mai bun caz — 
cu promisiunile. De altfel, ce ar 
putea să spere țăranii săraci de la 
o lege votată de un parlament în 
care din 129 de deputați, 74 sînt 
mari proprietari de pămînt, mari 
comercianțt, bancheri etc. 2

S. GALERIU

Marghita — 
regiunea CrișanaOdată cu inftmtarea gospodăriilor colective in satele Almașu Mare,Almașu Mic. Tria și Corbcaia. s-a încheiat colectivizarea agriculturii în raionul Harghita. Cele 81 de gospodării colective din raise cuprind 28.318 familii cu 72.721 ha. teren.Un rol deosebit de important In încheierea procesului de colectivizare a agriculturii raionului a avut munca politică desfășurată de organizațiile de partid, care au popularizat larg succesele obținute de gospodăriile colective.Anul trecut. 25 de gospodării colective din raion au realizat venituri intre 1.000.000 — 4 000.000 lei. Numai în 1961 în satele raionului au fost construite 628 case, lumina electrică a pătruns in 23 sate, s-au construit noi școli și dispensare.Colectivizarea agriculturii raionului deschide perspective largi pentru sporirea producției agricole.

Mediaș — 
regiunea BrașovS-a terminat colectivizarea agriculturii și în satele raionului Mediaș. Cele 70 gospodării colective din raion cuprind 17.954 familii cu o suprafață de 55.456 ha. pămîntUn mare rol in hotărirea țăranilor întovărășiți și cu gospodărie individuală de a porni pe calea arătată de partid au avut realizările gospodăriilor colective fruntașe din raion. Țăranii întovărășiți au făcut numeroase vizite la colectiviștii din Moșna, Aței, Proștea Mare. Șaroș, Vorumloc etc.; ei au văzut cu proprii lor ochi viața nouă, îndestulată a colectiviștilor. La Richiș, bunăoară, oaspeții au aflat că colectiviștii au obținut de pe suprafețe întinse peste 2.000 kg. grîu la ha., a- proape 3.100 kg. porumb boabe, 21.728 kg. sfeclă de zahăr. Gospodăria are 286 bovine, mii de oi și porci.Din veniturile obținute, colectiviștii din raion și-au construit in ultimii ani aproape 1.300 case noi, și-au cumpărat circa 1.650 aparate de radio, 1.400 biciclete, iar în 1.300 locuințe se află mobilă nouă.Aceste realizări au fost larg popularizate de către organizațiile de partid.In aceste zile. în multe gospodării colective se află ingineri agronomi, zootehniști, contabili care ajută

conșihi'e de conducere să-și întocmească planurile de producție, să-și organizeze cit mai bine echipele, să pornească cit mai bine pregătiți in campania agricolă de primăvară.
regiuneaToplița — 

Mureș-Âutonomâ 
MaghiaraRaionul Toplița este al 6-lea raion cu agricultura complet colectivizată din regiunea Mureș-Autonomă Maghiară.Cu ocazia vizitelor organizate la gospodăria colectivă din comuna Văduva, din raion, la gospodăriile colective Vătava, Batoș și Lueriu din raionul Reghin, precum și la G-A.C. Ditrău. raionul Gheorghieni, țăranii muncitori din raionul Toplița au văzut cu proprii lor ochi că recoltele și veniturile colectiviștilor sînt mai bune decît ale lor, că membru gospodăriilor colective și-au ridicat case noi, și-au cumpărat mobilă, au casele îndestulate. La Ditrău, bunăoară, ei au aflat că la suta de hectare colectiviștii cresc 68 bovine, din care 22 vaci, că anul trecut ei au obținut producții mari.Succesele obținute de colectiviști au fost popularizate și prin diferite forme ale muncii politice de masă.Cu ajutorul activiștilor de partid și de stat, al specialiștilor, colectiviștii din raionul Toplița întocmesc sau revizuiesc planurile de producție, se pregătesc pentru începerea campaniei de primăvară. Colectiviștii își propun să dea o mare a- tenție dezvoltării sectorului zootehnic, întreținerii pășunilor și fî- nețelor, care ocupă suprafețe însemnate in raion.

Tg.Neamț și Moinești 
— regiunea BacâuS-a încheiat colectivizarea agriculturii în raionul Tg. Neamț, regiunea Bacău- In raion sint 32 gospodării colective, în cadrul cărora 21.070 familii muncesc în comun 36.436 ha. teren.Realizările gospodăriilor colective milionare din raion i-au atras pe țărani pe calea gospodăriei colective. Colectiviștii din Țibucani, altădată dijmași pe moșiile boierești, au acum parte de o viață îmbelșugată și fericită. Gospodăria lor are un fond de bază în valoare de aproape 5.000.000 Iei, iar venitul bănesc realizat anul trecut s-a ridicat la 2.265.000. Peste 400 de colectiviști și-au construit în 

ultimii ani case încăpătoare, comuna este electrificată și radioficată.Colectiviștii din Davideni au obținut anul trecut 1.900 kg. grîu și 3.000 kg. porumb boabe la hectar, iar veniturile bănești ale gospodăriei au fost de 1.760.000 lei.Toate aceste realizări au fost pe larg popularizate în satele raionului.In aceste zile, colectiviștii din raion, ajutați de ingineri și tehnicieni, întocmesc planurile de producție și fac pregătiri pentru campania agricolă de primăvară.
★în ziua de 7 martie a.c. s-a încheiat colectivizarea agriculturii și în raionul Moinești. Cele 14 gospodării collective din acest raion cuprind 9.657 familii și 14.815 hectare de teren.

Craiova 
și Baia de Arama — 
regiunea OlteniaOdată cu inaugurarea noilor gospodării colective din Teascu, Preaj- ba și Căciulatu s-a încheiat colectivizarea agriculturii și în raionul Craiova. în prezent, 29.840 familii de țărani cu 93.417 ha. sînt unite în 61 gospodării colective.Numeroși țărani întovărășiți din raionul Craiova au vizitat gospodăriile colective fruntașe din raion și din raioanele vecine — Segarcea, Băilești, Calafat. La Gighera, de exemplu, ei au văzut ce. mari posibilități creează gospodăria colectivă pentru sporirea producției agricole și creșterea nivelului de trai al țăranilor. Colectiviștii din Gighera au obținut anul trecut în medie la hectar de pe 398 ha. cite 3.400 kg. porumb boabe, de pe 654 ha. cile 1-737 kg. grîu, iar pe 50 ha. cite 4.100 kg. orez. în anii din urmă în această co. mună s-au construit peste 200 case noj, iar alte sute de case au fost refăcute din temelii. Tot cu ocazia vizitelor țăranii întovărășiți din raionul Craiova au aflat că valoarea zilei-muncă la G.A.C. din Băilești a fost de 40 lei, iar la Amzulești de 35 lei.Colectivizarea agriculturii s-a terminat zilele acestea și în raionul Baia de Aramă.în cele 6 comune aparținînd de orașul Craiova, 6.500 familii cu peste 10.000 ha. s-au unit în 9 gospodării colective. Aceste gospodării vor cultiva 400 de hectare cu legume. Astfel ele vor contribui la aprovizionarea populației și vor realiza numai din sectorul legumicoli circa 4,5 milioane lei.
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